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Míg Péter,árról, mint konstatáltuk, csupa békés 

jellegű tudósításuk érkeznek. Berlinien egészen pesszi- 
niisglif.its felfogású képet festenek a helyzetről. «Be­
teg az európai béke» — igy magyarázza Bismarck 
herczeg beszédet egy berlini korrespondenozia — 
c nagyon beteg. A herezeg úgy reményű, hogy még 
évekig meg lesz tartható s megvan a lehetősége 
annak, hogy az idő alatt egészségessé is lesz; de 
ettől a reménytől, ettől a lehetőségtől a betegségből 
való megváltás idejéig, fájdalom, nagy ut van még. 
melyet csak a vak optimizmus képes megkurlitani, 
miként ez az utóbbi napok alatt is történt.»

Egy pétervári magántáviratunk arról szólt, hogy 
Gurko tábornok milyen kedvezőtlen jelentést tett 
az uro-z kormánynak a nvugoti határ mentén eb 
helyezett esapalok liarczrakészségéröl, konstatálva, 
hogy Oroszország még védelmi háború esetében 
sem állna feladata magaslatán. A Vussischr Zei­
tungnak egy ugyancsak pétervári távirata szerint 
Pachter és Gurko tábornokok azt tanácsolták, hogy 
tartózkodjanak a nyvgofi hutáéra való torábbi csa- 
jHit-ilőtoi ásóktól; a e~.<ir pedig igy nyilatkozott: 
«Bismarcknak igaza van. én nem kívánom a há­
borút.»

Salisbury és Gladstone beszédeiből néhány orosz 
hp az: a következtetést véli levonhatni, hogy An­
glia egyre jobban megbarátkozik egy Franezia- 
országgal és Oroszországgal való szövetség eszmé­
jével. Ily szövetségre — ugv mondják — a talaj 
mar ki i- van egyenlítve és Bismarck beszéde után 
mai kész is reá az alkalom.

Hogy rxilisburyre nézve az orosz lapoknak 
mennyire van. vagy nincs igazok. kitűnik az angol 
kurmánye'nüknek táviratilag már ismertetett beszé­
déből. melyet három nappal ezelőtt a trónbeszéd 
felolvasása után a válaszfelirati vita elején mon­
dott E beszéd a ma érkezett angol lapokban szó­
szerinti szövegében van előttünk. A külügyi politi­
kára vonatkozó részét. Ford Gravril/enek megelőző 
s ide vonatkozó felszólalásával együtt a követke­
zőkben adjuk:

Lord Granville: A trónbeszédnek a külügyekre 
vonatkozó passzusa kielégítő. A mi az általános 
európai kérdést us a béke kilátását illeti, kerülni 
okaitok bármit is. a mi presszió lehetne a nemes 
murquisra I Salisbury) a részben, bogy olyasmit nyi­
latkoztasson ki. a mit megmondani nem kivan. Egv 
miniszternek az ö helyzetében nagy felelőssége van. 
Lehet, hogy nem nyilváníthatja véleményét olyan 
teljesen • s olyan nyíltan, mint a német kanczellár 
a maga figyelemreméltó beszédében. Egy dolgot, 
hiszem, hogy nem log megtenni. Lordságíok olvas­
hattak ujságbeli verseny-prófétákat, a kik közül né- 
melyik egy, sőt két nyerőt nevez meg. de egy­
úttal másokat is megnevez, a kik előre fognak 
jutni, és ismét másokat , a kik veszedelme­
ik- (Derültség.) Nagy is aztán a diadal, ha a 
megnevezett ló csakugyan nyer. de csaknem akkor 
az esetben is, ha a többi megnevezettek közül ér­
kezik Le valamelyik elsőnek. Anglia és Európa a 
minap igen kiváncsiak voltak arra, hogy a nemes 
marquis mil fog mondani Eancashireben a kiilii- 
g".-krú!. Utalt hal hónappal azelőtti jövendölésére, 
hogy a Léke fenn fog tartatni és konstatálta, hogy 
1 kugyan nem volt háború. Azután orákulumszeri'! 
Véleményt mondott, mely annyira tele volt kvnlifi- 
k. .-ziókkal és rekvalilikáeziókkoi, hogv mi ugyan 
l ein lettünk általa okosabbak, de neki mindenesetre 
igaza lesz. barmi lóg is tört-mii. (Derültség.) Re­
ményiem, meg fogja erősíthetni a Bismarck herczeg 
beké- nyilatkozatait.

A kanczellár beszédéről szólva, nem lehet rá 
nem utalnom arra. hogy u milyen világilásban tün­
teti fűi a brit diplomáczia dicsőségét, a berlini 
-zeizudé.-t. Meghatalmazoltjaink. békével és becsü­
lettel megrakodotlan térvén haza Berlinből, elmond­
jál: nekünk, hogy mily sikerrel járt a brit diploma­
cy a s mily teljesen legyőzte az orosz diplomatákat 
é- tette csúffá nagyraláió erőfeszítéseiket. És ime 
rno;t a legfőbb tekintélytől hallottuk ama tárgyalá­
sok autbentikus történetét, hogy a mi megbízott­
jaink annyira szerények voltak, hogy lemondtak a 
tárgyalgatás gondjáról és föltétlenül kezébe adták 
magukat Európa leghatalmasabb és legtehetségesebb 
diplomatájának. Kitűnő választás — ha szerencsét ■ 
lenségre ugv nem lett volna a dolog, hogy ö úgy 
tekintette magát, mint Oroszország meghatalmazott­
ja é< ebben a minőségben ki is eszközölt Orosz­
ország számára minden egyes pontot, a mit emez 
csak kívánt. Sic transit gloria mundi.

Salisbury marquis erre beszédében a külpolitikára
at. következőket monda: Lordjaim, midőn a 

külügyi helyzet megbeszélésére térek, kifejezést kell 
adnom mély fájdalmamnak egy jól ismert szomorú 
c-emény fölött. Egy nagy birodalom trónjának ürü- 
b'-e. kihez bennünket rokonszenvek kőinek, 
veszélyes helyzetben van. melynek nagyságát nem 
mérlegelhetem, de túlozni sem akarom, oly veszély­
ben. mely számos barátjának szorongó aggodalmát 
kultótte fel s folyton ébren tartja. (Halljuk! halljuk!)
' ájha ne őt érte volna e csapás. Egész Európa po­
litikai vezéregyéniségei közt nincs egv sem, ki oly 
mély s őszinte ragaszkodásunkat bírná, mint a német 
trónörökös (Halljuk! Halljuk!) Részvéttel vagyunk 
szenvedései iránt részvéttel vagyunk hitvese s ro­
konai iránt, kik közt van a mi felséges uralkodónk. 
(Halljuk! Halljuk!) Épen most kaptam azt a hirt, 
hogy ma délután az uperácziút Bramann dr. több 
más orvos jelenlétében a trónörökösön végrehajtotta 
s hogy a császári beteg jól érzi magát. (Halljuk ! 
Halljuk!) Még c-ak annyit mondhatok, hogy az előle 
hitek más magyarázatra nem szorulnak, mint arra, 
hogy mi e válságos idő esélyeit mély részvéttel és 
aggodalommal kisérjük.

A nemes gróf ugyancsak sürgősen kért tőlem fel­
világosítást a külügyi dolgok, nevezetesen a béke 
ts háború nagy kérdései felől. Sajnálom, hogy a 
vidéken pár héttel ezelőtt mondott beszédeim ° oko­
sabba nem tették. (Nevetés.) Most azonban meg sem 
akarom kisérleni azt, a mit akkor el nem értem. 
Bizonyára nem vállalkozom annak pontos megmon- 
dására, mi történhetik Európában e roppant válsá­
gos időben. (Nevetés.) A béke és háború kilátásait 
s azok politikai helyzetét, kikben a közvélemény a 
harczfeleket szemléli, egy mester vázolta s én 
az ő rajzát nem akarom kiforgatni azzal, hogy

valamit hozzá legyek. Reményiem azonban, hogy 
a nemes earlnak németországi hantijai megte­
szik azt a szívességet, hogy megküldik neki Bis­
marck herczeg beszédének pontos szövegét. Meg 
vagyok rukönyödve. micsoda fogalma van, mai fel­
szólalása után itelve, Bismarck herczeg beszédéről. 
A nemes lórii azonban Bismarck beszédén kívül 
más beszédekről is megemlékezett, a többok közi 
arról is, melyei én Liverpoolban és másutt larlol- 
lam. Idézéseinek az az egy közös jellege van. hogy 
semmiben sem hasonlítanak az idézett beszédek erede­
tiéhez. (Nevelés.) Szinte azt kell hinnem, hogy 
a nemes lord e beszédek olvasása közben
elaludt s mai beszéde nem az olvasol lak-
nak. hanem álmainak gyűjteménye. (Nevelés.) Mond­
hatom, hogy a mit Bismarck herczeg beszédéből idéz, 
tökéletesen különbözik attól, a mit én e tárgyról 
tudok. En egyálnlán nem tudok arra a következte­
ss ro jutni Bismarck herezeg beszédéből, hogy ö 
úgy mutatta volna he magát, mint a ki minden! 
megteli, hogy Oroszország megkapja mindazt, a mit 
kivánl. Tegyük föl. hogy ezt mondta; bizonyára 
Oroszország nem ebben a véleményben volt az 
utóbbi években. Bismarck herczeg elég erős arra. 
hogy megvédje magát, s nekem eszembe sem jut. 
hogy védelmére összemérjem kardomat a ne­
mes lorddal. A mennyire emlékezem a kon­
gresszus eseményeire, hasonlított a löLbimás kongresz- 
szusokhoz abban, hogy kompromisszumban végző­
dő!!, mely egyik szélső kívánságnak sem tett elegei. 
Mondhatom, hogy Bismarck herczeg befolyása alatt 
fogadtuk el mi e kompromisszumot s fogadta el, 
bar ii.nyar arezczal. Oroszország is. lieaconslield 
védelmére elég annyi, hogy a kívánt engedményt 
meglelte. — Bismarck herezeg beszédének egy 
ponljára kívánok rellektálni. Azi mondta, mint már 
évekkel előbb is. hogy azok az események, a me!vek 
I örökországhan. vagy a lövök haláron előfordul­
hatnak, kevéssé érdeklik Németországul. S mikor igv 
szólt, teljesen összhangzásban volt korábbi nyilatko­
zataival, vagyis összhangban hazája hagyományaival. 
A lordok ugyanis emlékezni fognak arra, hogy a 
krimi háború idején Poroszország volt az egyetlen nagy 
hatalom, mely a bonyodalomban nem veit részi. 
Németország épen e lekintelbcn. Európa kelele 
iránti teljes közönyösségében, különbözik a többi 
hatalomtól. Mi azonban, bármennyire rokonszenve­
zünk is a német császár kormánya alatt élő néppel! 
e tekintetben más helyzetben vagyunk. Igen, meri 
nekünk megvan múltúnk, megvannak hagyományaink 
s megvan politikánk, melytől nem szándékozunk 
eltűrni: i Éljenek) oly politikánk, melyet összefüggésé­
ben túlin akarunk tartani. Érdekeink vannak, 
az utóbbi három-négy nemzedék alatt érde­
keink keletkeztek k.nrápa délkeletén s mi bizo­
nyára szintiigy nem maradunk közönyösek <■: érdekek 
iráni, mint nem voltak elődeink. |Éljenek l De bár 
lelremagyarázni látszol lain ö felsége kormányának 
politikáját, ha a legcsekélyebb módosulásra ezé]óz­
nék ama diszpozieziók és szándékokban, melyeket 
e tartományok irányában majdnem állandón egy- 
lormáii követtünk, mégis teljesen osztozom Bismarck 
herczegnek n béke fonta, fására vonatkozó hi­
tében, s teszem ezt teljesen ugyanazon az ala­
pokon. Európa d 'I keletén érdekeinket csupán 
az a veszély fenyegetheti, ha Oroszország kalandos, 
vagy lörvényleien módon Bulgáriára támad. Külön 
s határozott biztosítékot hajítunk azonban, hugi/ 
— Oroszország nem jártatja ezét ilg törvény­
telen vállalkozáson, síit óvatosan tartózkodik attól. 
teljesen egyetértek Bismarck Leívzeggel altban, 
hogy Sándor czár szavaiban nagy biztosíték van. 
Természetesen arról szólok, miről hivatalos tudomá­
som van. Egy ügyünk volt Oroszországgal, az. 
melyről a királyné leiratában van szó. s nekem 
kötelességein megjegyezni, hogy az orosz kormány 
ez ügyben nemcsak engcszlelékenv. de legális volt. 
Egyébként magam is versenyezhetek a német kan- 
czellárral abban, hogy Sándor ezár biztosítékának 
nagy értéke van. s fönntartom ama szilárd meg­
győződésemet, hogy mindent megtesz, hogy Európa 
békéje megmaradjon.

Budapest, felír. 12,
Az országgyűlési, függetlenségi és negyven- 

nyoLczas párt ma délelőtti értekezletén folytatván az 
állami költségvetés részletes tárgyalását, a honvédelmi 
minisztérium biulgetjét volle tanácskozás alá. A házban 
való felszólalással Bits Gyulát s Thallj Kálmánt bíz­
ták meg.

A törvénykezési palota.
Élénk vita után, melyben az érvelés nem folyt 

mindig a tárgyilagosság biztos medrében, a képvi- 
selöház elfogadta Fabinyi igazságügvminiszter tör­
vényjavaslatát a törvényszéki palota építésére nézve, 
s most — hacsak a főrendiház nem változtat a dol­
gon —- már biztosra vehetjük, hogy a törvényszéki 
palota Hauszmann Alajos műegyetemi tanár tervei 
alapján Bucher .lúzsef építőmester állal — alku- 
egyezmény utján 1.77ő.000 Irt maximális általány- 
összegért lelépi Hetik. Mi szívesen elhiszük, ismerve 
a szóban forgó kél egyén: a tervező és a vállalkozó 
jó hírnevét és megbízhatóságát, hogy az ország a 
miniszter által contempláll utón a megszavazott 
összegért egy elég jól tervezett s talán nem 
is túlságosan drága épületet nyer; azt is elhi- 
sziik, hogy a tervezett épület nem fog — 
legalább sokkal — többe kerülni, mint az alku- 
egyezményileg megállapított átalány — jmiselial- 
összeg — csak azt nem hiszszük el. hogy ez 
épületet ne lehetett volna jobban tervezni és ol­
csóbban építeni, — ugyanazon garaneziák mellett 
— mint azt Hauszmann tervezle és Pucher elvál­
lalta.

Egy tekintélyes állami középületről lévén szó. mely 
közel 2 millió Írtra van előirányozva, joggal nicg- 
kivánlialtuk volna, hogy annak létesítésénél minden 
elkövettessék, hogy az eredmény minden tekintetben 
megnyugtató legyen: e helyett sajnosán tapasztal­
juk, hogy az állami építkezéseknél eddig követelt 
gyakorlat és annak rut kinövései annyira aláásták 
a bizalmat tervezők és vállalkozók iránt, annyira 
összezavarták a helyes fogalmakat úgy képviselő, 
mint kormánykörökben, hogy ebben valóságos ve­
szedelmet látunk építészeti szakmánk és épí­
tési gyakorlatunk egészséges lejlődésére nézve: 
annyira jutottunk, hogy állami épületek létesítésé­
nél kormánykörökben azon téves felfogás kezd 
meggyőződéssé váll ni, hogy tulkiadások ellen egye­
düli biztosíték a tervezett épületet verseny nélkül, 
alku utján pauschaliter kiadni.

Tisza Kálmán mint pénzügyminiszter nyíltan ki­
mondotta, hogy ő óhajtotta ezen eljárást, mert min­
den eddigi verseny utján kiadott állami építkezés

tulkiadásokkal végződött; elég sajnos, ha ez isy van, 
de ezen baj bizonyára nem a nyilvános verseny 
megtartásának elvéből származott, bánéin abból, hogy 
a versenytárgyalás alapját képező tervek nem voltak 
helyesek, az előirányzatok nem voltak megbízhatók.

Hogy is készülnek rendszerint a tervek és elő­
irányzatok állami épületeinkre nézve.

Egyik vagy másik «jeles» építészünk prolekezió 
utján és alázatos antichambrirozás után kieszküzli 
magának előlegosen, nem is a minisztertől, liánéin 
egyik tanácsosától a megbízást egy terv készítésére ; 
hogy a tanácsos urnák kedveskedjék s poziezióját 
valamikép megerősítse, hozzá fog nyakra fűre a 
tervezéshez — gyakran minden pozitív és végleg 
még meg sem állapított programul nélkül — a ter­
vet sebtiben összetákolja, szép képeket fest és min­
den felelősség nélkül igen olcsó a-priori lehetetlen 
előirányzatéi készít, mindezt csak hogy a tanácsos 
urat eszméjének liléivé ügyének megnyerje: — ha 
ez sikerült, a tanácsos ur jó hiszeimilog belemegy 
a dologba, informálja a «kegyelmes urat», ki az 
«előnyös» építkezést végleg elhatározza és — — 
evvel «elveti a vihar magvait», a tetemes tulki­
adások elmaradhatlanok. Nem a nyilvános verseny 
kizárása as anyagi munkaszolgáltatás teréről, hci- 
nr.m egy gyökeres rendszerváltoztatás az állami 
épületek tervekül; és költségelőirányzatainak beszer­
zésénél biztosíthatja egyedül a pénzügyminiszter urat 
a tulkiadások ellen és az iráni, hogy valóban jó és 
helyes terv és előirányzat alapján történik a tőke- 
befektetés.

Mindenekelőtt meg kell szüntetni az állami épü­
letek tervezésénél az eddigi monopólium és protek­
ció rendszeréi, a becsületes és komoly versenynek 
kell tért nyitni a szellemi munka terén : elegendő 
Elől kell engedni az egyes éjiilési feladatok tervben 
való megoldására s végre néhány ezer forint végett 
nem szabad fukarkodni, mikor a legfontosabb elü- 
Icllclc! biztosításáról; egy alapos, jó terv és meg­
bízható előirányzat megszerzéséről van szó.

Meg kell honosítani azon rendszzrt, melyet a 
művelt nemzetek Franczia-, Német-, Olaszországban 
már régóta sikerrel gyakorolnak, be kell hozni a 
pályázati rendszert az állami épületek terveinek be­
szerzésénél.

Nem prolekezió utján magát becsempészett, liá­
nom nyill, becsületes versenyből mint leghivalótlabb 
kikerült építész, szilárd morális alapon állva, nyíltan 
és becsületesen meg fogja mondani az illető minisz­
ternek, mibe fog kerülni a ezélba vett építés, ki'ilö- 
ímsen akkor, ha nemcsak erkölcsileg, de anyagilag 
U szavatosságot kell vállalnia az előirányzott építési 
költség megbízhatóságáért: legsajálabb érdekében 
oly előirányzatot fog készíteni, mely minden tekin­
tetben megbízható, és akkor a munka kiadásánál 
bátran meg lehet nyitni a versenyt, akár egységár 
alapján kiméről szerint, akár pauschalisan történjék 
a munkakiadás, nem tesz túllépés.

Mert mit fog tenni az óvatos, komoly felelőssé­
gének tudatában levő építész? Mindenegyes munka­
nemre nézve egy megbízható építő iparostól már 
előre kötelező nyilatkozatot fog venni arra nézve, 
hogy az illető muiiKaneinet akár egységár, akár 
pauschalitér elvállalni hajlandó.

Nagy terjedelmű, milliókra menő állami épületek­
nél — ha azok előirányzata reális alapon készült 

pénzügyileg nem tartjuk ozélszerünek az összes 
munkákat egy fővállalkozónak — ha mindjárt ver­
seny utján is - kiadni, hanem leghelyesebbnek 
tartjuk az egyes munkanemeket az illető megbíz­
ható iparosoknak zárt ajánlati verseny mellett át­
adni. mert igen természetesen a l'őváílalkozó, ki az 
összes munkakört felelősséget vállal, mindig egy pár 
százalékkal drágább lesz. mint az eg vés vállalkozók, 
kikre nézve egyre megy, akár közvetlen az állam 
mik. akár a fővállalkozónak engednek bizonyos 
százalékot: már pedig egy millió után ő százalék­
nyi engedés 50,000 Irt.

Másrészt tagadhatatlan, bogy a művezető épí­
tészre. de az építtető államra nézve is kényelme­
sebb, ha csak egy fővállalkozóval van dolguk, ki 
az összes munkák jóságáért s a bevégzés! ba­
táridő betartásáért a felelősséget elvállalja: azt 
is beismerjük, hogy bizonyos megnyugtató van 
abban, ha az összes munkák ily lő vállalkozóknak 
általány összegben kiadatnak, de ez éppen nem zárja 
ki a,!, hogy as ily pauschul-vállalat verseny utján 
k.adható ne legyen.

'I ermészetesen ez esetben a műszaki előmunká­
latoknak igen részletesen el kell készülve lennniök, 
hogy a versenyző vállalkozók ne csak a megkívánt 
munkák minősége és egységárairól, hanem a kime­
net helyességeiről is kellő tájékozást és megnyug­
vást szerezhessenek maguknak: ha erre elegendő 
idő engedtetik, minden, még oly nagy vállalatra 
nézve is találkoznak komoly, meghízható versenyzők, 
kik teljes biztosítékot nyújtanak a pauschal válla­
lat sikeres kiadására nézve.

A fennforgó esetben a törvényszéki palota 
kiadásúnál fellehető, hogy Hauszmann tanár 
ur elég pontos lerv, részletes elömérelet és épiilet- 
leirást készített, melyek alapján Pucher pauschal 
ajánlatát egész megnyugvással megteheti, ha tehát 
a pénzügy és igazságügyminiszter uraknak első 
sorban az volt törekvésük, hogy az előirányzott 
végösszeg pauschaliter biztosíttassák és semmi szín 
és körülmények közt tulkiadások elő ne forduljanak, 
azt elértek volna akkor is, sőt esetleg még lénye­
ges megtakarítást is lehelnek, ha néhány jő nevű, 
komolyan versenyképes építőmesteri ezéget felszólí­
tanak pauschales ajánlattételre; — tapasztalásból 
állítjuk, hogy eljárásuk sikerre vezetett volna.

Hogy ez elmaradt, nem a miniszterek jóakarata 
hiányának, hanem egyedül a döntő körök mérték­
nélküli tájékozatlanságának tulajdoníthatjuk.

Mily megdöbbentően téves fogalmak uralkod­
nak erre nézve, úgy képviselő, mint kormány 
körökben, mutatta a múltkori vita. Mig Pólónvi 
képviselő ur azt hiszi, hogy 2í óra alalt 10 vállal­
kozó is találkozik, kik egy közel 2 milliós pauscbal- 
vállalalba belemenjenek, illetve erre kötelező aján­
latot tegyenek, addig a pénzügyminiszter ur egy 
ével tart szükségesnek a munka-ki írások teljesí­
tésére.

Pedig ha csakugyan létezik érett lerv s megbíz­
ható előirányzat és részletes épület leírás a törvény- 
széki palotáról — és ennek léteznie kell, különben 
Pucher sem lehette volna meg ajánlatát, négy, leg­
feljebb hat bét elegendő idő ielt volna arra, hogy 
•í—5 felszólított nagy vállalkozó építőmesteri ozég 
— a teljes biztosíték nyújtása mellett — ajánlatát a 
pauschal vállalatra megtehesse, és alig tévedünk, 
ha legalább 50—60,000 frlra becsüljük az engedményt 
illetve megtakarítást, mely ily verseny által eléret­
hetett volna.

Ezen eredmény elérésének elmulasztásáért első

sorban azon szakl’érliak felelősek, kik mintegy mo­
nopóliumot űzve az állami épületek tervezése kö­
rül saját érdekükben, — meri féltik a nyilvánossá­
got — elmulasztják a minisztert jobban informálni 
és megmutatni neki az utat, melyen ezen eredmény 
elérhető lelt volna, ük súlyos mulasztási követtek 
el eddig is, hogy a múltban úgy sáfárkodtak, hogy 
a miniszter joggal mondhatta : minden állaniépités 
eddig tulkiadásokkal végződött . . .

De ha a miniszter urak az ország színe elölt 
hirdetik, hogy a verseny kizárásával az alku-egyez- 
111,1,1 y megkötése nyilvános építkezéseknél az egyet­
len ut, mely az államot a tulkiadások ellen bizto­
sítja. mit szóljanak eh ez az egyes miiniczipiumol: 
kium az országban, immiczipialis középületeikre 
nezve ? Azok is ily eljárásban keressék a biztosíté­
kot ? Hova vezetne ez?... olt nem mindenütt 
(•átok se Tiszák és Fabinviak kötik meg az alkut! 
Azért- gyökeres rendszer ráltozást kiválnunk az 
állami épületek terveinek beszerzésénél.

V I D E K.
* Beabadkáról táviratozzak: Ma d. e. 10 órakor a 

volt Ilorváth-pórt népes értekezletet tarlóit, Mnmusich 
Lázár polgármester elnöklete alatt. Horváth Mór kiil- 
(löttségileg inegliivatván, kijelenté, hogy mandátumot 
nem vállal. Erre Kulunsies Illés indítványára az érte­
kezlet elhatározta, hogy Antunovics .lúzsef városi fő­
orvost kéri lel képviselőjelöltül. Az indítvány elfogadtat­
ván, a jelöltért küldöttség ment, ki néhány perez múlva 
megjelent és mcgtarlá rövid programmbeszédvl, melyben 
magát a szabadelvüpárt hívének vallotta. A beszédet a 
választók nagy éljenzéssel fogadták.

1 jDunaszerdahelyröl táviratozzak nekünk mai ke­
lettel, hogy a kerület kormánypártjának egy nagy része 
kiégievich István grólot kiáltotta ki képviselőjelöltnek. 
A választók egy része ma kiildöltségileg Barfal Aurélt 
kínálta meg a jelöltséggel s Barlal ezt el is fogadta. Je- 
lültképen szerepel még ezeken kivid Krausz Lajos is.

* Kolozsvárról táviratozzék az «Örsz. Ért.» nek: 
Az Kidélyrészi magyar közm. egyesület választmánya 
nagy részvét mellett tartotta meg havi ülését. A nép­
könyvtáruk felállítására az első ezer forint folyósítása 
ügyében az irodalmi szakosztály javaslatát elfogadták. 
Az országos kereskedelmi múzeumba erdélyi iparczik- 
kek állandó küldésére az erdélyrészi iparfejlesztő egylet­
nek 1000 torint szavaztatott meg. Az egyesület vagyona 
február 1-én 280,000 irt.

ÚJDONSÁGOK,
— febr. 12.

— Személyi hlyek. A u-ürfembergi király Fi­
renzében még mindig betegen fekszik; állapota 
aggasztó, de nem élei veszélyes. — Albert tlnim- 
taxisi herezeg Lipcséből Becsbe érkezett. — Kosjek 
athéni osztrák-magyar köveinél e hó 13-án jelmez­
bál volt. melyen a görög királyi pár is jelen volt.
— Hr. Sommcrri/le skót misszionárius ma Aradon 
vallási tételekről előadást tartott. — Pulssky Fe- 
renez inárcziti.s elején az aradi ifjú kereskedők tár­
sulatában felolvasást tart.

— Az udvar Budapesten. A királyi család a mai 
délelőttöt nagyrészt az ájtatosságnak szentelte. A királyi 
palotai szent Zsigmoml-kápolnában reggeli 8 órakor 
Maszlaghy Feraicz udvari prépostplébános csöndes mi­
sét mondott, melyet ö felsége n király is meghallgatott. 
Délelőtt 11 órakor Hornig Károly báró püspök czelebrált 
az islenitiszteleten, melynél jelen voltak Rudolf trónörö­
kös, Ferdinánd Salvator föberezog és Lipót toskánai 
herczeg. Déli fél 12 órakor dr. Robilsek Ferencz káp­
lán szolgáltatott csöndes misét, mely alatt a szentélyre 
nyíló udvari temploinpáliolyban Erzsébet királyné, Ste­
fánia trónörökösné és Mária Valéria főhevezegnü voltak 
jelen. A királyi család a ma déli verőfényes szép idő­
ben rövid sétát telt az udvari várkertben, ü felsége a 
király ma délelőtt magánkihallgatáson fogadta Tisza 
Kálmán miniszterelnököt.

_ Orczy Béla br. minieztor a mentőegyesíilot 
ről. Orczy Béla báró a belügyminisztérium vezetésével 
megbízott ö felsége személye körüli miniszter a buda­
pesti önkéntes mentőiársulaínál tett látogatása alkalmá­
ból a következő levelet intézte Andrásáig Aladár gróf­
hoz, mint a budapesti önkéntesmentőtársúlat elnökéhez: 
«A mint ezt az önkéntes mentő társulat helyiségeiben 
mai napon történt megjelenésem alkalmával szóval let­
tem, most jelen soraimmal is biztosítani kívánom nagy- 
méltóságodat azon meleg érdeklődésről, melylycl a buda­
pesti ütik. mentőtársúlat működése iránt viseltetem. — 
Ezen társulat valóban megérdemli azt a rokonszenves támo­
gatást, melylyel már is oly sok oldalról találkozik. Mert mű­
ködése a közegészségügyi téren nemcsak hézagot pótló, liá­
nom egyaránt sikeres és — emberi szempontból áldásos 
is. Első sorban nagyméltóságodé az érdem, hogy létre­
jött e társulat, a mely ma még ha nem is helyezkedhe­
tett feladatának egész magaslatára, bizonyára oda fog 
helyezkedni rövid idő alatt. Biztosíték erre nagyméltósá­
god közreműködése és áldozatkészsége, melynek ép oly 
jelentékeny a szellemi, mint erkölcsi értéke. De nagy­
méltóságod közreműködésén s a társulat igazgatója: dr. 
Eresz Géza urnák lankadatlan s szakavatott buzgalmán 
kívül — biztosíték o tekintetben az a nagymérvű ér­
deklődés is, mely a társulat iránt, a főváros lakosságá­
nak minden rétegében nyilvánul s a mely érdek­
lődés különben természetszerű a társulat ama ko­
moly igyekezetével s buzgalmával szemben, a melyet 
üdvös működése a szenvedő emberiség javára képvisel. 
Es a mily mértékben óhajtom ezen társulat fejlődését, s 
ezzel együtt ügyei anyagi részének is kedvezőbbre való 
fordultát a magam részéről — hivatali és társadalmi 
körömben — ép oly mértékben fogok igyekezni, hogy a 
társulat érdekeit előmozdítsam. Mindenekelőtt lépéseket 
fogok lenni az iránt, hogy a tóvárosiéi a társulat a mos­
tani szűk helyiségnél megfelelőbbet nyerjen. Ez is egy 
lépés volna a fejlődésre, melyet Budapest főváros mindig 
áldozatkész jótékonysága bizonyára nem fog soká kés­
leltetni. Készséggel fogom ezen lépést megtenni és ép oly 
készséggel adói; ezúttal is kifejezést azon kiváló elismerés­
nek, a mely dr. Kovács József egyetemi tanár urat illeti, a ki 
— nagy méltóságod közlése szerint — egyike azoknak, akik a 
társulat érdekeit a leghatályosabban mozdítják elő. Szintúgy 
elismeréssel adózom az orvosnövendékek közül mindazok­
nak, a kik a társulat érdekében oly önzetlenül íáradoz- 
nak. Remén-; lem, — süt meg vagyok győződve — hogy 
a nevezeti tanár ur nyomdokait követni fogják a Buda­
pesten működő többi orvosok is, a kiknek első sorban 
hivatása a szenvedő emberiség gyámolitúsa. Ezek után 
a látottak cs tapasztaltuk felelt ismételve teljes elisme­
résemnek kifejezést adva, felhatalmazom nagyméllúságo- 
dat, hogy jelen levelemnek a társulat választmányával, 
tisztviselőivel, valamint reá vonatkozó részében dr. Ko­
vács József egyetemi tanár úrral is közölhesse. Fogadja 
nagyméltóságod kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását. 
Budapesten, 1888. évi február 10-én. Báró Orczy 
Béla s. k. "

— Az udvar éa a gözeikló. Az udvari személy­
zet körében nagy a jianasz a budai gözsikló menetrend- 
beosztása ellen. Az előzékenységhez szokott udvari sze­
mélyzet — a mely Budapesten háromnegyed részében 
idegen — s melyet napi leendői fönntartanak a váriak­
ban, csak az esti órákban ér rá, hogy Pesten körülte­
kintsen. De még a színházlátogatástól is visszatartja 
őket az a körülmény, hogy ha háromnegyed 11 óráig 
ideát maradnak, akkor már gyalog kell a várba vissza- 
bandukolniok, mert a gőzsiklú-társaság nem tartja ér­
demesnek figyelembe venni az udvar itt tartózkodását,

s legalább esti 11 óráig fentarlani a közlekedést. Pedig 
ezt a köteles udvariasságon kivitt még a főváros érdeke 
is megkívánná, a mely a körülbelül kétszáz fűre rugó 
udvari személyzet itt tartózkodása által mindenesetre 
csak nyerhet.

— A törvénytelen flu regénye Egy pár év előtt 
volt a bécsi magyar egyetemi hallgatók közt egy Szabó 
Lajos nevű törvénytelen születésű liatal ember, a kit 
latsai megnyerő modoráért cs képzettségéért egyaránt 
szerettek és nagyrabeesültek. Három év előli r-z a liatal 
ember egyszerre eltűnt Becsből és ott nem hallottak 
felölő soha többé, fisak egy pár bensőbb barátja tudott 
annyit a sorsáról, hogy állítólag megtalálta az éde 
apját, a ki Erdély egyik legelőkelőbb grüli családjának 
volt a feje s hozzá utazott. Ez annál hihetőbb is volt, 
mert Szabót elutazása előtt egy nappal még többen 
látták egy előkelő hölgy társaságában s a mi még in­
kább valószínűvé telte az állítást: Szabó, a ki nagyon 
szerény körülmények közt élt, egyszerre felhagyott fecz- 
keóráivnl és szegényebb sorsii tanulótársait pénzzel se­
gítene. Mielőtt Becsből elutazott, megígérte barátainak, 
iiogy további sorsáról értesíteni fogja őkel, de ezek azóta 
sohasem kaptak hirt felőle s bizonyára sokan irigyelték azt a 
szerencséjét, hogy egy dúsgazdag proli apát talált. 
Nemrégen két budapesti detektív volt Bécsijén, a kik­
nek az volt a feladatuk, hogy a Szabó múltjára és 
illetőleg bécsi életére vonatkozó adatokat összeszedjék. 
Hogy miért volt erro szüksége a rendőrségnek, azt va­
lamennyire megmagyarázzák az alábbiak. Szabó Lajos 
Trenoséninegye egy kis falujában született 18t>2-ben. 
Egyszer egy előkelő ur érkezett a faluba egv gyönyörű 
szép növel, a ki a falu egyetlen korcsmájában szállt 
meg és olt várta lie lebetegedését. Az elegáns ur nem­
sokára azután, hogy a szép leányt elhelyezte, elutazott 
és nem jött vissza többé. Néhány nap múlva az idegen 
urhölgy megszülte gyermekét s a szülésbe belehalt. 
Nem találtak mást nála, a mi kilétére vezethetett 
volna, mint egy Iranczia szövegű levelet, mely Szabó 
Gizella műlovarnő nevére szólott. A kis tint nem hagy­
ták a falusiak elpusztulni s a vendéglős elhatározta, 
hogy pásztort nevel belőle. De a gyermek, a kinek nem 
ilyen csendes foglalkozásra hajló vér folyt ereiben, tiz 
éves korában megszökött s nevelőszülői Budapestről 
kaplak tőle egyszer levelet, melyben elmondja, Imgy 
itt jó dolga van, mert egy asztaltársaság elha­
tározta , hogy kinevelted s kéri a jó' falusi 
vendéglőst, hogy ne aggódjék miatta többé. Ké­
sőbb, mikor már iskoláit elvégezte, Becsbe került a 
törvénytelen Ilit s itt az orvosi egyetemre iratkozott be. 
Ez ídölájt sok nyomorúságon kellett keresztül mennie, 
mig egyszerre megváltozott a sorsa. Két ur látogatta 
meg, a kik attól fogva nem tágítottak mellőle, ellátták 
pénzzel cs lelebeszélték a fejét regényes születésével, 
meg azzal, hogy ajija egy erdélyi mágnás, a ki most 
fiául akarja öt fogadni. Szabó ezután nemsokára eluta­
zott és ma — az örültek házában vau. A szerencsétlen 
fiatal ember törvénytelen származását lelhasználta epy 
pár iparlovag arra, hogy szédelgéseik eszközévé tegyék 
a tapasztalatlan embert. Annyira vitték Szabót, hogy 
esze meggyengült s a mull hú végén kitört rajta a té­
boly Becsben, a hova ismét visszakerült. Még volt anv­
il vi öntudata, hogy táviratozott Budapestre s másnap 
két ember érkezett meg Becsbe, a kik Sza­
bót magukkal vitték. Néhány hó előtt nagy fel­
tűnést keltett Becs és Budapest jiénzemberei 
közt az az eset, hogy egy magyar mágnás nevére mint­
egy 40- 01),000 írig menő hamisított váltók voltai; forga­
lomban, melyeket bizonyos ügynökök a botrány elkerü­
lése végett fele értékben beváltottak. Most kiderült, hogy 
ez a szédelgés kapcsolatban van a Szabó Lajos nevű­
vel. A szóban forgó gról rég elhalt első nejének egyik 
nötestvére, egy erdész leánya eszelte ki az egész cs'el- 
szövéuyt, melynek a szerencsétlen liatal ember és a 
gróf is áldozatul estek. Emez csak anyagi veszteségben 
ugyan, de a volt orvosnövendék a lelke elsöléledésében. 
A gróf örömmel ölelte keblére a megtalált lint, mert 
nem tartotta valószínűtlennek, Imgy csakugyan egy régi 
szerelmének emléke az, a kit hozzá hozlak, és mindent 
kész volt Lajosért áldozni. Csakhogy ez a boldolgtalan 
vak eszközévé sülyedt egy jiár lelkiismeretlen ember­
nek, a kiknek kívánatéra váltót is hamisított. Szabót a 
gróf már már adoptálta, de időközben a szédelgés kide­
rült s ez elvette a liatal ember eszét. A bűnösöknek a 
rendőrség nyomukban van s őket az igazságszolgáltatás 
bizonynyal el fogja érni.

— A beteg- bajor király. Mária bajor anyakirály no 
e hó tizedikén meglátogatta 1 Otto bajor királyt, iiir- 
stenriedi magányában, a hol azonban igen szomorú 
dolgokat tapasztalt. Mikor a szobába, hol a király ujjaD 
val az ablakot rezgetje, belépett, megszólította öt, de a 
király bálra sem fordult. Erre a kétségbeesett királynő 
több izbon roskadozott, zokogó hangon felkiáltott; «Ottó! 
tiltó! Hallod ?» de a király meg sem mozdult. Végre 
nagy sokára el kezdett valamit dadogni, de azért a sa­
ját anyját nem ismerte meg s ebből az orvosok azt 
következtetik, hogy betegsége az utóbbi időben teteme­
sen rosszabbra fordult, mert ezelőtt legalább néha-néha 
voltak világos pillanatai, mikor hozzátartozóit megis­
merte. A szerencsétlen király testileg is nagyon ha­
nyatlik.

— Kegyetlen feleség. Sándor István szabadkai 
lakosnak tiz évvel ezelőtt saját háza, vagyona és liatal 
felesége volt. Az asszony egy jó nevű öreg polgár leá­
nya, Kovács Birkús Agnes, a ki házasságuk elején férje 
melleit másra vetette a szeméi. Ennek perpatvar s a 
megcsalt férj magömlése lett a vége. A szerencsétlen 
ember élő halott lett s mikor elborult elmével is látnia 
kotlett saját házánál vetélytársát, nem egyszer dühön­
gésben tört ki, a mi elég ok volt arra, hogy a felesége 
meglánczollassa. Egy sötét kamrában töltött a boldog­
talan ember nyolez esztendői a falba erősített lán- 
ezon, mig az asszony magához vette* kedveséi, Kis- 
dúgyi Andrást s házasfelekként éllek együtt. Sándor Ist­
ván helyzetéről csak közvetlen környezete tudott, sut 
sokan el is feledték a boldogtalant. Az uj párnak gyer­
meke is született s mindenki férj s feleségnek tekintette 
őket, mig c hó ti-án Ilire nem terjedt, hogy halott van 
a háznál. Ekkor emlékezlek többen a férj borzasztó 
sorsára. Sokszor künyörgött feleségének, hogy szabadítsa 
meg bilincseitől, nem bánt ö senkit, de a bűnös asszony 
csak akkor hallgatta meg, mikor a betegség végleg el­
csigázta odújában a szerencsétlen embert. E bú 5-én 
szedték le róla a lánczol, szabadságát azonban aiig né­
hány óráig élvezhette, mert másnapra meghalt. Ennyi 
került nyilvánosságra a környékbeli lakosoktól, a többit 
kideríteni a rendőrség dolga, mert a család az esel min­
den részletét gondosan titkolja.

— Vasúti baleset. A szab. osztrák-magyar állam- 
vasul társaság a mai lapunkban említett vasúti baleset­
ről a következő tudósítást küldte be hozzánk: Lamacs 
és Újfalu állomások között a folyó hó 11-én Zsolnáról 
jövő 8. sz. futárvonat mozdonyának első ten«elye kerék- 
övlörés következtében esteli 7 és 8 óra közli időben ki­
siklott. A mozdonynak többi tengelye, valamint a kocsik 
a vágányon maradiul;. A vonalot, melynek kocsijai sér­
tetlenek maradlak, azonnal megállították és segélyinoz- 
(lonynyal Pozsonyba visszahozták, a honnan a vonal 
akadálytalanul lovábbitlalott Bécs felé. A vonatnál levő 
utazóknak és a vonatkísérő személyzetnek semmi bajok 
sem történt. Ennek következtében a Bécsböl jövő 17. 
számú személyvonat Marclieggen az említett futár vonat 
megérkezéséig visszalarlalott és Budapestre 4i pereznyi 
késéssel érkezett.

— Nagy botrány egy színházban. Totirnaiban 
(Belgium) sajátságos módon bosszulták meg magukat a 
színházi bérlők a színház igazgatóján, a ki egy nekik 
nem tetsző darabot többször adatott egymásután. A 
bérlők mindenekelőtt deputácziút küldtek az igazgatóhoz 
és felkérték, hogy a kérdéses darabot vegye le a mű­
sorról. Az igazgató erről hallani sein akart s a bérlők 
fenyegetése dac-zára aznap a «Martyre» került színre
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Az előadás meglehetős nyugtalan hangulatban folyt le, 
de nagyobb botrány még ekkor nem történt. Hanem 
mikor másnap megint a «.Marlyren-t hirdették a szinla- 
pok, a bérlők csoportosultak, testületileg elmentek az 
előadásra s ott oly rettentő kiabálást, dobogást, fütyü­
lést, csörömpölést s egyéb fajtájú lármát müveitek, hogy 
az előadást lehetetlen volt megtartani. Csakhogy ezt 
meg a nem bérlő közönség vette rossz néven, úgy hogy 
ezek egyszerre nekik estek a bérlőknek és elkezdték 
őket döngetni. A színészek ujjongtak és megtapsolták a 
harczot, melynek ők voltak a nézőközönségé. Hanem 
azéit a. bérlők czdl érlek, mert az előadást csakugyan 
nem lehetett megtartani.

~ Elégett asszony. Aradon tegnap hall meg hosszú 
és kínos szenvedés után Stipelics Berger Erzsébet 71 
éves öreg asszony, a ki ezelőtt vagy három héttel súlyos 
égési sebeket szenvedett. Berger Krzsébet 7-t éves nővé­
rét, .Novotny .lúzscfnét ápolta és ezelőtt bárom héttel 
egy alkalommal, mikor a betegnek a konyhából a levest 
bevitte, a többi ételeket rátétté a tűzhelyre és maga is 
odakuporodott a tiiz mellé. K közben egy szikra vélet­
lenül rápattant a ruhájára, mely meggyűlt. A szeren­
csétlen asszony kétségbeeselten szaladt be beteg nővé­
réhez, a ki egy kancsó vizet ráöntött a lángoló asz- 
szonvra. Kz las-ankint lehányta magáról az égő ruhákat, 
de csakhamar eszméletlenül rogyott össze, és súlyos 
égési sebeiben tegnap, a leggondosabb orvosi kezelés 
daczára is belehalt.

— El.ogott pénzhamisítók. Mezübándon Brooser 
Kde azzal mulatta magát, hogy ezinbül ezüst forintoso­
kat gyártott, a formát is maga készítette hozzá gipszből 
s néhány társa -egitségével a jámbor mezőségi oláhok 
kvzí adott tnl a hamis pénzen. Összesen mintegy NO 
darabot I óztak igy forgalomba. Broosert most elfogta a 
mezübandi csendőr-őrs, s a többi czinkosokat a 
ileesi csendörörs három vármegyéből szedegette ösz- 
sze. Egyik segédje a hamisítónak valami Turbucz 
Sándor nevű tekergő volt, a kinek nemcsak az a bűne, 
hogy hamis pénzzel manipulált, hanem még katonaszö­
kevény is. .Most már az egész banda fogságban van s 
nemsokára Ítélnek fölöttük.

— Elfogott tolvaj. Londonból írják, hogy Birming­
hamben különös módon jöttek nyomára egy nagy lopás 
tettesének, a ki lübb ezer dollár értékéig megrövidített 
egy londoni ékszerészt. A tolvajtól az ékszerek egy ré­
szét elloptak egy vendéglőben, s az egyik szobaleány 
turnüijvben találták meg a sok viszontagságon átment 
drágaságokat. A tolvaj nagy diadal akarta a lopott jó­
szágot ismét birtokába venni, mikor egy inas, aki ko­
rábban az. ékszerek igazi tulajdonosánál szolgált, felis­
merte az elveszett tárgyakat, s ekkor a tolvajt letartóz­
tatták.

— Helyreigazítás. Ag kővetkező sorokat kaptuk :
A hevesmegyei kérvény tárgyalása alkalmából lett köz- 
beszólásomat az «Országgyűlési Tudósitó» után tévesen 
köziír", a lapok. Ott ugyanis az áll: «Van, van, Xográd- 
inegyében is van!» e helyett; Van, van (t. i. Hevesben) 
Xógrádmegyében is volt — T. í. mikor 1N71 de- 
czember 7-én a belügyminisztert vád alá helyeztetni 
kérte lisza Kálmán a nógrádi eset miatt, mit a beszé­
demben tu] is hoztam, libben az értelemben kérem 
közbe-ziilásomat kiigazítani. Almásy Sándor.

— Az időjárás Budapesten. .Ma nagyon is meg­
enyhült az idő a fővárosban, a házak ereszei csurgóra 
állottak és egész napon át olvadt a hú, meg a fagy. Ha 
igy ta'l. akkor sártenger lesz a sok hóból. A hőmérsék­
let a tegnapinál ma is jóval emelkedettel^ volt. Egyéb­
ként szép napos vasárnap kedvezett a sétáló közönség­
nek. Lapunk zártakor csillagos az égbolt, a levegő 
enyhe. °

Rövid hírek. Széliesjehérvárról haza- 
monet megfagyott az utón Bakos István táczi lakos.
— O-Cyallún a lionvédkaszávnyába egv farkas 
lőj lózott be a mull szombaton. Á farkast" Wim fen 
hun százados lelőtte. — Aradon márczius tizen­
ötödikének megünneplésére már most nagy előké­
születeket lesznek. — Unt/váron e hú ti dikán 
Aranovics Abrahám mészáros hirtelen megőrült és 
egy élesre lent késsel mellen szúrta a feleségét, a 
ki pár perez tnuiva meghalt. A lettest beszállítottak 
az őrültek házába.

— Gyormek-gyllkosoág. K hó 7-én a vámház elölt 
az also rakodóparton egv leliér vászondarabokba pólyáit 
ujszul.itt gycrmekholttesti-t találtak. Ajtay egyetemi 'ta­
nár t-s l’rr.isz di. tanársegéd jelenlétében ma déleltilt 
volt a holttest törvényszéki bonczolása, mely alkalommal 
konstatálták, hogy az érett és életképes csecsemő »ver- 
m. kgyilkosság áldozata lett. A rendőrség ennek követ­
keztében megindította a nyomozást a lelketlen anya ki- 
puhatolására.

Aranyjavitások legolcsóbban Lustig S.-nél Kristóf-tér 8.

A tr/nörökös lakomája.
A trónörökös által ma az «Angol királynő» első eme­

leti leimében rendezett reggelire az «Osztrák-magyar 
monarchia Írásban és képben» ezimü irodalmi vállalat 
4U munkatársa volt hivatalos. Rudolf trónörökös főuel- 
varrnestere Bombelles gróf kíséretében pontban déli 12 
órakor érkezett az «Angol királynőbe»," hol a meghívot­
tak, élükön Haynald bibornokérsekkel és Jókaival teljes 
számmal fogadták — csupán Pulszky Ferencz, Miskato- 
vics József, a felügyelő bizottság I,orvát tagja és Keleti 
Karoly voltak akadályozva a megjelenésben s távolléti)- 
ket Jókai mentette ki. A megjelenteket az elfogadó 
teremben, melyet délszaki növények között a király 
mellszobra díszített, Jókai mutatta be egyenkint a 
trónörökösnek, a ki valamennyivel külün-külün igen 
barátságosán beszélgetett. Ezután kezdődött a lakoma a 
földisziteii nagy ebédl,öteremben, hol a főhely mögött a 
trónörökös szobra volt elhelyezve.

Az asztalién Rudolf trónörökös ült, jobbján Haynald 
bibornokérsok, balján Jókai Mór. A többi jelenvoltak 
névszermt a következők voltak: Weilen József, udv. 
tanácsos, \\ ekei le Sándor államtitkár, Harkányi Frfoves 
orsz. képv., Lukács Béla államtitkár, Berzeviczv Albert 
államtit., Benczúr (Ívnia, Hegedűs Sándor, Keleti Gusz- 
táv, f rakm.I Vilmos, Nagy Miklós, Pér-hy Imre, Hunfalvy 
Pál, Tommy Béla, Szabó Károly, Szalay Imre, Bedö 
Albert, Vágó Pál, Panier Gyula, Szilágyi Sándor, Törs 
Halmán. Salamon Ferencz, Mikszáth Kálmán, Baksav 
Sándor, Fe-zty Árpád, Rauscher Lajos, Szabó József, 
Itadzicg Antal, lloitsy Pál, Morelli Gusztáv, Király Pál 
Lartalus István, Zsilinszky Mihály, Roskovics Ignáczj 
Molnár István. 1 lévai Mór, Bombelles gróf löudvarmester 
és liiesel báró, kapitány a trónörökös szárnysegéde.

A reggeli <7 lapja a következő volt: Huitre ifOsténde. 
IIor- il oeuvre-: Croineski á la Heine, Darué ile saurnon 
a 1 Imperiale. Relévé: Filet de boeuf. Duchesse demi 
glar-e. H'-lis: F aisansjbardés, Chaysous du Maus. Kntre- 
in"t-: I audants á la Boyale, Patisseries variées Fruits 
assortis, Fromage, Café Móka. — Italok: Chablis, Old 
Sherry, Hant Sauterner, Cháteau Lafitte, Pommery 
.hartreuse, Fme Champagne. A jelenvoltak valamennyien 

ÍJ« II , csa'' Szabó Károly történész viselt alti- 
at Haynald bibornok és l'raknúi, továbbá üaksav ref. 

lelkész palásttal jelenlek meg.
A pezsgőnél Rudolf trónörökös felkelt és szép hang. 

súlyozással, szónoki lendülettel a következő felköszöntőt 
mondta:

«Poharat emelek tisztelt munkatársaim jólétére, mi­
dőn köszönetéi mondok fáradozásaikért, felhívom önö­
ket hogy konzmtsanak velem nagy vállalatunk sikerére, 
mely imádott hazánk hírnevének és dicsőítésének van 
szentelve. Mindenekelőtt éltessük legkegyelmesebb urun- 
kat, ki legmagasabb védnöké minden hazafiul mükií- 
désnek. Kljén ti császári és apostoli királyi felsége sze­
leit királyunk». ‘ c

A trónörökös szavait, melyeket állva hallgatott végig 
az egész társaság, lelkes éljenzés kisérte, melynek szen­
tével Haynald bibornokérsek emelt szót:

«Magasztos példákat követni, a mennyire csekély te­
hetségünk engedi, kötelességünk lévén, mi is azon lélek­
emelő szavak után, melyek öcs. és kir. fenségének ihlett 
ajkairól hangzottak, nagy eszméket, nagy dolgokat aka­
runk éltetni, melyek nemzetünk jólétével és emelkedé­
sevei szoros összefüggésben vannak. De mindenekelőtt 
azon hódoló tiszteletünkben és szivbeli szeretetünkben

élő fejedelemnek jóvolláért akarunk hő ki váriatokat 
mondani, kit fenséges háziurunk éltetett. Ültetjük a 
magyar királyt, kiről különösen a mai ünnepély alkal­
mából mondhatjuk, hogy a fiúnak jelessége az apának 
dicsősége. Azon apának, ki lünséges koronaherczeg 
urunkban oly fényes jelességü lint nevelt, tanítva, 
vezetve, magasztos példával elölte fényeskedve, a 
boldogító uralma alatt álló nemzeteknek, ezek 
közölt — mert minket a magyar nemzet ügye érint 
legközelebb — kedves hazánknak, magyar nemze­
tünknek. melynek ö fensége azon jeles kom zepeziója és 
kezdeményezése állal, melyben csekély tehetségeinkkel 
közreműködni mindnyájan akarunk, oly jelentékeny nagy 
szolgálatot tesz. Mint a valódi életkölelességnek alapját, 
már Plalo filozófiája hangoztatta a hasznos, mun­
kás, eredményes emberi életnek ezen alapintelmét : 
ismerd magadat! És ez az, a mit a koronaher- 
czeg ő fensége állal kezdeményezőit mű, az «Osz­
trák-magyar monarchia Írásban és képben» han­
goztasson minden lelkes magyarnak : Magyar is­
merd meg magadat ! Ismerd meg, mily gyönyörű 
anyaföldnek vagy lakója, melyet isten ritka kegyel­
mében teremtett és áldásokkal árasztó!I el az ti kedves 
népe számára. Becsüld meg ezen földet és légy méltó 
lakúja. Magyar, ismerd meg mily alkotmányos élet ke­
belében szülénél, élsz és íoj-sz meghalni, melyei egy 
szent királynak áldásos keze alapitolt meg majdnem két 
ezredév elölt; melyet őseid bölcsesége, hűsége az ezer 
ellenségek közölt n hareztéren kiontott vére tarlóit 
fenn és biztosított számodra s melyet te is szi­
ved 'lelked egész szereidével szolgálj, ha szüksé­
ges, véreddel megvédj, hogy óva legyenek ama széni 
érdekek, melyet kezdettől fogva vele szorosan ösz- 
szekötve, a le boldogságodra fentmaradtak és biz­
tosítva lellek. Ismerd meg jelességedet, melyei 
isten elérni engedett és igyekezzél azt előbbre vinni, 
magyar hazánknak és népe boldogságának és üdvössé­
gének erdőkében. De magyar ismerd meg magadat! 
Ismerd megghibáidat és épülj ki azokból. Ismerd meg 
tökéletlenségeidet és emelkedjél ki belőlük. Így szól 
mindnyájunkhoz a hazánk földjét, közéletét ós sz ikásait 
ismertető mű. A ki ezt kezdeményezte és a ki szerény 
hozzájárulásunkkal ezt létrehozni igyekszik, annak ö cs. 
'Á kir. fensége, kedves háziurunknak kívánjuk szivünk 
mélyéből: éljen istentől erővel és malasztlal megáldva 
sokáig. Szeretett fejedelmünknek, királyi erényekben 
oly gazdag atyjának és minden fejedelmi és keresztény 
női jelességekben és disszességben fénylő anyjának, ki- 
rályasszonyunknak örömére, magasztos szellemű és ritka 
jelességü nejének és szép gyermekének boldogító köré­
ben, istentől megáldva éljen !

A reggeli után a társaság a trónörökössel az elfogadó 
terembe ment ál, a hol a trónörökös hosszabb ideig 
cerclet tartott.

Mindenekelőtt Haynald bibornokkal és Jókai Mór­
ral beszélgeted a trónörökös, örömének adva kifejezést 
a fölött, lingv vendégeit ily kedélyes hangulatban látja 
egviilt s aztán sorra egyenkint. á többi jelenlevőkkel. 
Hunfalvy Jánoshoz irodalmi munkássága felől, jelesen 
egyetemes földrajzáról s a népismei miibe irl dolgoza­
tokról intézeti kérdéseket, Fralcnóival Ipolyiról és a 
magyar sz. koronáról szóló nagy müvéről, majd az 
akadémia közelebbi nagygyűléséről és — meleg 
kegyeletiéi — Rónay JáczintrúI szólt. Wekerle Sán­
dorhoz a pénzügyi állapotokról, Szalay Imréhez a bu­
dapesti múzeumi gyűjteményekről, Bekö Alberthoz az 
erdészetről, Hegedűs Sándorhoz a de'e.’áeziók alatti 
működéséről intézett kérdéseket. Lukács Bélával az 
erdélyi vidékek szép-égéről, Görgénvről és az ottani 
Aadászalokról szólt, A agy Miklóssal' az I. magvar kö­
tetre beérkezett dolgozatokról, majd Jókai bámulatosan 
sokoldalú és láradballan irodalmi munkásságáról, 
Hoi/sy Pállal természettudományi munkáiról, . Mik­
száth Kálmánnal Szegedről szóló «-zikkéről és 
más irodalmi dolgozatairól, fíalcsay Sándorral, 
kit Jókai mint egyik legjobb beszélyirónkal mutatott 
be, a magyar népszokásokról és a Jászkunságról irt 
dolgozatáról. Hadzsics Antallal a szerb népről és iro­
dalomról, fölemlítvén, hogy örömére szolgál, hogy a 
szerb irodalmi dolgozatokat ő is megértheti, mert érti a 
szerb nyelvet is; Keleti Gusztávval a művészeti uszo­
nyokról, Vágó Pállal a vállalat számára rajzolt 
allöldi illusztráezióról, teljes elismerését fejezvén ki 
úgy ezek fölöli, mint Feszty Árpádnak az I. ma­
gyar kötetbe készített színes rajza, s Rosko- 
vics Ignácznafc a bevezető kötetbe készített aján­
lati lapja fölött is. Benczúr Gyulával a trónörökös 
kitűnő művészünk által festendő arczképérül beszélt s 
e végeit meghívta öt májusra Laxenburgba. A trónörö­
kös sorra a többi jelenlévőket is kitüntette megszólítá­
saival és a szép irodalmi ünnepély délután 2 óra után 
ért véget, midőn is a trónörökös a budai várba tért 
vissza.

betegnek, ha beszélni akar, az ujjúval kell befognia 
(különben vannak oly csövek is, melyeknek végén egy 
mozgó golyó van, a mi a belélegzés, tehát belehelés 
folytan eltávolodik a nyílástól, mig a beszéd, tehát 
kilehelés folytán ismét odatapad) másodszor oly gége- 
készülék állal, melyben a hangszálatokat mesterséges 
aezéllemezck helyettesitik s a beteg megerőltetés nélkül 
besziliiel. Gége felhasítást eddig összesen 80—85-ször 
vittek véghez: legalább a tudományos világban eddig ennyi 
eset felől bírnak tudomással. A műtét könnyen halálos kime­
netelű lehet; a mennyiben genymérgezés vagy a süllyedés 
következtében lüdőlob léphet fel s végső kimerülés is beáll­
hat. A trónörökösnél — kinek baja kétségen kívül rák — e 
rniitet, rövid idő múltún, halaszthatatlanná válik ; bár 
ü, mint az olvasók emlékezhetnek, már hónapok elölt 
kijelentette, hogy semmi nagyobb műtétbe nem egyezik.

Érdekesnek tartjuk ez alkalommal felemlíteni, hogy 
álképlet kiirtását gégemetszés által, majdnem legelsőnek 
egy magyar orvos gyakorolt: Balassa János, a pesti 
egyetem volt tanára, ü előtte ugyan Eluntaim és 
Rauchfass is végeztek már ilyen műtéteket; tie más 
módszer szerint. A Balassa cselében, az illető beteg­
nél Csermák, volt budapesti orvostanár s a gége- 
tükrészet nagyhírű felfedezője, daganatot konstatált, 
melyet Balassa teljes sikerrel irtott ki. Ez a hatvanas 
években történt, de a műtétet azóta, veszélyes voltánál 
fogva, mint említettük, összesen csak nyolezvan esetben 
hajtották végre.

Ma érkezett távirataink következők:
Berlin, febr. 12. A hivatalos lap a következő 

orvosi jelentéseket teszi közzé :
Smi-Remo, febr. 11. (Este 10 ó. 30 p.) A trón­

örökös ma egész nap jól érezte magát.
San-Remo. febr. 12.'(Délelőtt.) A trónörökös teg­

napi állapota nem változott. Az éjét jól töltötte. 
Láza és fájdalmai nincsenek. Mackenzie, Schrader. 
Krause, Hovell, Bergmann. Braman.»

Bécs, febr. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Montagsrevne hitelt ér­
demlő körökből arról értesül, hogy a német 
trónörökös állapota nagyon komoly és a javu- 
lásáhos fűzött remények minimumra redukálan- 
dok. A véghezvitt operáczió csak pillanatra 
enyhítette a bajt és a beteg helyek kiirtása 
most már egészen hiábavaló dolog volna.

színház es művészet:

A német trónörökös állapota.
Ma érkezeit híreink ismét csak megerősítik azt a re­

ményt, hogy a trónörökös rövid idő múlva teljesen fel 
fog gyógyulni és már a napokban elhagyhatja az ágyat 
Az összes tegnap és a mai délelőtti órákban kelt táv­
iratok azt jelentik, hogy a trónörökös az éjszakát igen 
jól töltötte és fájdalmai nincsenek. Tegnap este nagyon 
rövid időre mutatkozott a láz, de azután csakhamar 
alábbhagyott, sfít később teljesen megszűnt. Az a daga­
nat, mely a műtétet szükségessé tette, nem apadt, de ez 
a körülmény az orvosok véleménye szerint nem bír va­
lami nagy jelentőséggel. A táplálkozás minden akadály 
nélkül folyik és a bronchilisnek eddig nyoma sincs. A 
beteget tegnap délután néhány perezre (elültették ágyá­
ban, a mit igen jól kiállott s igy a körülötte lévő. or­
vosok remélik, hogy kedden véglegesen elhagyhatja az 
ágyat. Az orvosok remélik, hogy a gégefö kiirtására 
nem lesz szükség.

Berlinben az udvari körök a műtét sikeréből és a 
trónörökösnek a körülményekhez képest kielégítő állapo­
tából a jövőre nézve igen kedvező reményeket mente­
nek. A Széchenyi nagykövetnél mára Vilmos herezeg 
tiszteletére kitűzött ebédet elhalasztották, mert az udvar 
nagyobb ünnepélyességekben, daczára annak, hogy a 
műtét kitünően sikerült, nem hajlandó résztvenni.

Bergmann tanár Radolinszky gróf kíséretében tegnap 
este 7 órakor San Remoba érkezeit és azonnal a villa 
Zirioba ment. San Remoban tegnap délután farsangi 
ünnepi korzó volt, melyen a német és az angol telep 
is részt vett. Az ünnepélynek, mely kitünően sikerült, a 
legpompásabb tavaszi idő kedvezett

Egyik elsőrendű budapesti gégeorvos, szemben a gége* 
metszésről a lapokban megjelent különböző vélemények­
kel, a következőképen nyilatkozott :

A lapok legnagyobb része abba a hibába esik, hogy 
a légcsó'metszés (tracheotomia) és a gégemetszés 
(laryngotomia) között nem tud kellő különbséget tenni. 
Mind a két műtét három-háromféle lehet: felső, középső 
és alsó. így összesen hat ily fajta operáczió létezik. A 
német trónörökösön - kinél egyelőre csak 'életmentés 
8 nnm lelíes gyógyítás volt a czél — alsó légcsőmet­
szést vittek végbe. De ez a műtét a trónörököst csak a 
hirtelen megfuladástól óvta meg: mig ha gyökeres gyó­
gyítás volna a czél: gégefclhasitást kellene megkí­
sérelni. De e nagyobb műtéthez időlegesen a légcsőmet- 
szés is szükséges s igy a írónői ükösnél, a gyökeres 
operáczióra, már megtették a kezdő utat. Úgy lát­
szik, az orvosok gondoltak is arra, hogy °a gé­
gemetszés kikerülhetetlennó válik s ezért eszkö­
zöllek alsó légcsőmetszést, mely a másik mű­
tét kivitelét sokkal könnyebbé teszi. A trónörö­
kösnél a sérült rész teljes eltávolítása volna szükséges 
és pedig vagy a gége egy részének csonkolása, vagy a 
gégefő teljes kiirtása állal; a szerint, a hogy a°baj 
terjedési fokát megállapították. Ez esetben a kivágott 
részt mesterséges gógekészülékkel kellene helyettesíteni 
mely ismét kétféle lehet. Először egy ezüst vagy kau- 
csukcsö elhelyezése által, melyen alól lyuk van, a mit a

— A népszínházban ma este .4 piros bugi/cl- 
tövist adtak, a melyben régiül fogva nem gyönyörköd­
hetett a közönség. Csepreghy Fereneznek e pompás 
népszínművét a múlt évi junius 13 án láttuk utolszor, a 
mikor Tamássy is utoljára lépett föl Csillag őrmester 
szerepében, iamássv nevével még egyszer, junius 10-án 
találkoztunk a szinlapon, de a népszínmű hőse a szín­
padon már nem jelenhetett meg, a súlyos betegség le­
verte. Csillag őrmester szerepét ezúttal Hunyadi°játszta, 
a kinek sok jó tulajdonsága van és idővel számot tevő 
népszinmü-enekes lehet, de ma még nem válik be ilyen 
nehezebb, magvasabb szerepekre, elég kifejezéssel énekelt 
sok igyekezettel játszott, (talán nagyon is meglátszott rajta 
az igyekezet) s a mi legfontosabb," lehetővé tette, hogy a 
Piros bugyellárist előadják és szereplésével nem|ronlotta°meg 
Blaha Lujza hires birónéjának rendkívüli sikerét, — 
ennyit örömest mondunk mai kísérletéről többrt 'nem 
mondhatunk. Játékának nagy hibája, hogy nincs népies 
szine. Hunyadinak meg kell ismerkednie az igazi nép­
életiéi, még pedig eredeti forrásból, ha Tamássy szere­
peit akar,a játszani. Fiatal ember, még megteheti. — 
Blaha Lujza mellett, ki ma is teljesen elragadta a kö­
zönséget és többször hosszas, viharos tapsban részesült, 
a többi szereplők, Horváth Vincze (Hájas), Szathmáry 
(Peták), Vidor (Kósza Gyurka), Pusztai (Pe'nnás), Szirmai 
(Töröli) és Kláriié (a ezigányasszony) szintén igen jók 
voltak és élvezetes összjátékot nyújtottak. — Menczi kis 
szerepében, mini vendég, Tárnoki Gizella lépett föl, a ki 
növendék korában egészséges naivának Ígérkezett. Mai 
játéka egyszerű, természetes volt, de mégsem Ítélhetjük 
meg belőle, mennyit haladt a fiatal színésznő, mióta ki­
került az iskolából.

— A régi és modern képeit kiállítása érdeké­
ben alakult bizottságnak ma reggel tartott ülésén Ká­
rolyi Tibor gról fölemlítette többek között, hogy újab­
ban Nádasdy Ferencz s Széchenyi Béla gróf és Lipthay 
Béla báró a legszívesebben engedtek a hozzájok inté­
zett kérelemnek s a bizottságra bízzák a kiállításba föl­
veendő képeik kiválasztását. Esterházy Imre gróf egy 
érdekes Rubens-képet enged át, a melyet a létéves 
lntboru alkalmával egy Esterházy tábornok hadi zsák­
mányul hozott Potsdamból. E képet később visszaköve­
telték ugyan, de a porosz király az idén mégis oda­
ajándékozta az Esterházy-családnak. Ezeken kívül föl­
ajánlották még gyűjteményeiket: Migazzi Vilmos, Zichy 
Ferencz és Zichy Jenő grófok, báró Wodiáner Albert, 
Hatvani Deutsch Bornál és Sándor, Berehtold Richárd 
grul, Adler Mór, Fisclil László, Bischitz Mór és mások. 
— A bizottság tagjai közül Keglevich István gróf, Szalay 
Imre és Feszty Árpád ismerőseik köréből számos kép­
nek megszerzését helyezték kilátásba. A mai ülésben a 
bizottság meggyőződött arról, hogy a kiállítás sokkal 
gazdagabb lesz és sokkal magasabb színvonalra emel­
kedik, mint a hogy azt 'elemién remélhették.
, - ZichV °óza gról, mint Kolozsvárról Írják, tegnap 
orkezott oda. A pályaudvaron Gyarmathy alispán üdvö­
zölte az Eriik'-, kolozsvári fiókjának tagjaival. Zichy gróf­
nál ma Ferencz József püspök tisztelgett. A zene- 
konzei vatorium rendkívüli közgyűlésén disztagjává vá­
lasztotta Zivhy Géza grólot, kinek küldöttség vitte meg 
a közgyűlés határozatát. A város nevében Albacli pol­
gármester tisztelgett a grófnál. Háromszoros túljegyzés 
folytán Zichy gr. hétfőn és kedden ismétli a hang­
versenyt °

faludy-termében, melyet szorongásig megtöltött a nagy* 
számú, díszes hölgyközönség. Az első felolvasó Szana 
í ainás, a társaság titkára volt, a ki «A könyv történe­
téből» ezimü nagyobb szabású dolgozatából olvasott fel 
egy részletet, mely zajos tetszésben részesült. Utána kö­
vetkezett Kiss József, a kit a közönség, midőn a fel­
olvasó asztalnál helyet foglalt, élénken megtapsolt- Há­
rom költeményt olvasóit fel. A közönség mind a három 
költeményt zajosan megtapsolta. Utána Tolnai Lajos 
egy humoros rajzát és Gyarmathy Zsigánknak «Mit 
hoz a kóbor asszony» ezimü elbeszélését olvasta fel, 
inire az ülés véget ért. A zárt ülésen Szana Tamás 
titkár két Petöíi-ereklyét mutatott be. Az egyik a nagy 
költőnek legelső levele egyik iskolatársához, melyben 
tudósítja őt első versiről kísérletei felől. Ezt a levelet 
Jókai Mór ajándékozta a társaságnak. A másik ereklye 
Petőfinek «Nagykárolyban» ezimü költeménye, melyet 
a költő 1816. szeptember 7-én irt Nagy-Károly- 
ban. Az eredeti kézirat Szendrey Júliáé volt, a 
kinek Petőfi azt mindjárt fogalmazása után átadta. 
Szendrey Julia a levelet barátnőjének, Térey Marinak 
ajándékozta, a kinél Nagv-Kávolyban szállva volt. Utolsó 
tulajdonosa Horváth Dénes nagy-károlyi lakos volt, a 
ki azt a társaságnak ajándékozta/ A zárt ülés másik 
tárgyát Prém József dr. indítványa képezte, a melyben 
azt javasolja, hogy a társaság minden nyáron egy havi 
ülését az ország valamely nagyobb vidéki városában 
tartsa. A néhány év elöli Debreezenben, Pozsonyban 
tartott felolvasások valóságos irodalmi ünnepek voltak 
s a társaság azóta több nagyobb városból, mint Szé­
kesfehérvárról, Hódmezővásárhelyről és Nagyváradról ka 
pott meghívást. Az indítvány általános helyeslésre ta­
lált. Elénk eszmecsere után Komácsy József elnök 
kimondta a határozatot, hogy a társaság a kiránduló 
üléseket újra fölveszi: a legközelebbit az év junius ha­
vában tartja.
- — A szegedi vöröskereszt-egylet márczius hó 
o-én saját javára igen érdekes előadást rendez az ottani 
színházban. Az előadás igen fényesnek Ígérkezik, mert 
számosán a kir. magyar operaliáz művésznői és művé­
szei közül Ígérték meg közreműködésüket az egylet fel­
kérése folytán. Ezek Ábrányi Emilné Wein Margit, Mül­
ler Katalin. Horváth Mariska és Müller Anna, továbbá 
Takács Mihály és Pirii Henrik. Ez előadás iránt — 
melyre valószínűleg Tisza Lajos gróf s kívüle még 
sokan lerándulnak — már is nagy érdeklődés mutat­
kozik.

— A budapesti tud. egyetem orvoskaránál az I. 
szülészeti kórodén Cseley József dr. februártól egy évre 
díjazott gyakornoknak választatott. Az általános kör- és 
gyógytani tanszék mellett egy évre Székely Ágoston dí­
jazott Sebess Lajos és Rothauser Izidor dijazallan gya­
kornokul alkalmaztattak.

— A magyarországi központi Fröbel-nőegylet
állami érvényességű gyermekkertésznö-képző intézetében 
iSzé.dienyi-sétatér 2. sz. a.) a folyó tanévben az "első 
leiévi vizsgálatok Péterfy Sándor igazgató vezetése alatt 
febr. lő—18-ig tartatnak meg.

— A budapesti kereskedő ifjak társulata ez 
évi márczius hó 4-én, vasárnap, délután 3 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését.
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A magyarországi hírlapírók nyug­
díjintézetének közgyűlése.

- febr. 12.
Egyszer minden esztendőben összegyűlnek a fővárosi 

hírlapírók a maguk körében, hogy szorosabbra fűzzék, 
megerősitsék az együvé tartozás érzetéi, az egyetértés 
szellemét, hogy mig éji-napot a közérdek, a közjóiét 
szolgálatában töltenek, esztendő háromszázhatvanöt 
napja közül egyetlenegyet a saját ügyeiknek szentelje­
nek. Ma volt az év e napja, a magyarországi hírlap­
írók nyugdíjintézetének hetedik évi közgyűlése alkal­
mából.

a következő tudósítást

SPORT.
*7 ,A "ßtef4Bia» yacht egylet e napokban Esz- 

terhazy Mihály gróf elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, melyen a Balaton-Füreden junius és augusztus­
ban tartandó vitorla-versenyek programmja megállapitta- 
tott. Júniusban a tagok és hozzátartozóik nagyobb kirán­
dulásban vesznek részt hajórajban Keszthelyre, Almádira 
és Kenesére és ekkor lesznek a kisebb versenyek, mig 
augusztusban a vándordíj kerül eldöntés alá és a na­
gyobb versenyek tartatnak meg. Elhatározta továbbá a 
választmány egy kisebb gőzös beszerzését, melynek 
megvételével Szarvassy Sándor egyleti gondnokot bízta 
meg. Az évi rendes közgyűlés február húszadikán elél- 
utan öt órakor fog az orsz. központi takarékpénztár 
helyisegében megtartatni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
. ~ Az utolsó hág, mely az Erzsébel-köruton kisa­
játítandó, hogy az egész vonal teljes szélességében meg- 
nyithalú legyen, a Miksa-utcza és Erzsébetkörut sarkán 
levő Bogdanovics-léle ház. Ebből 91 négyszögül terület 
estk el. A közmunkatanács ajánlatot tett a városnak e 
terület beváltása iránt, de a város, mint az alapítvány 
r!?i r-M , ,mér,,üki Divatai számításai alapján 18U0
írttal többet kert érte, mint a mennyit a közmunkata­
nács megajánlott. Ezen összesen 23,148 Irt beváltási 
árhoz, hogy a körút teljesen rendben legyen, a köz- 
munkatanacs hozzájárult. Ennek következtében a tanács 
elrendelte, hogy május 1-jéro a kisajátítás alá eső ház- 
íesz lakóinak fölmondjanak s az ügyészséget utasította 
a kisajátítási egyezség megkötésére. A fenrnaradó ház­
rész pedig nyilvános árverésen el fog majd adatni.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az első m. orsz. plnoeemesterek és plnoze- 

munkások egylete f. évi február hó 19-én délután 3 
órakor tartja harmadik rendes közgyűlését. Sebestyén-tér 
2. sz. a. helyiségében.
” A Petőfi társaság ma délelőtt Komócsy József 

elnöklete alatt felolvasó ülést tartott az akadémia Kis- >

A közgyűlés lefolyásáról 
adjuk :

A közgyűlésen, melyet az Írók és művészek társasága 
termében tai toltak, Fáik Miksa elnökölt. Miután az el­
nök konstatálta, hogy a tagok határozatképes számban 
jelentek meg, Heltai Ferencz titkár előterjesztette a 
nyomtatásban kiosztott évi jelentést, melyet a közgyűlés 
felolvasottnak vett. A jelentés igy hangzik :

Intézetünk érdekeit a lefolyt évben egy nagyszabású 
intézkedéssel kívántuk szolgálni, mely minden tekintet­
ben annyira elő volt készítve, hogy annak a folyó év­
ben való keresztülvitelétől intézetünknek minden eshető­
ségre való megszilárdítását remélhettük, mígnem tervünk­
nek nem várt ellenzése következtében kényszerítve 
voltunk annak megvalósításáról ez időszerint lemon­
dani.

Az igazgatóság múlt évi jelentéséből tudva van önök 
előtt, hogy intézetünk vagyonának gyarapítására egy 
nagy sorsjátékot szándékoztunk rendezni. Tevékenysé­
günket az egész év folyamán főleg ezen ügy vette 
igénybe.

A magyar kormány részéről tervünk mély hálával el­
ismert jóindulattal találkozott. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök tir megadta a jogot 
intézetünknek, hogy több más jótékony és közezélu in­
tézettel szövetkezve, egy nagyobb sorsjátékot rendez­
hessen és ennek keresztülvitele érdekében elengedte a 
sorsjáték után fizetendő törvényes dijakat és adókat. A 
közmunka és közlekedésügyi miniszter uv a sorsjegyek 
szétküldése czéljából kért postai kedvezmények megállapí­
tásánál rendkívüli jóakaratban részesítette intézetünket. 
Ezek után a rendezni kívánt sorsjáték fényes eredmé­
nye intézetünkre nézve biztosítva látszott, a sorsjáték 
sorsjegyeinek Ausztriában való eláriisitása jogát azonban 
minden láradozásunk, az elnökség személyes szorgalma­
zása, a miniszterelnök ur közbenjárása daczára sem 
sikerült elérnünk, ugv, hogy emiatt kénytelenek voltunk 
tervünket elejteni, illetőleg megvalósítását akkorra ha­
lasztani, mig az a jóakarat, melyről az osztrák pénz­
ügyminiszter ur intézetünket bizlositá, nem csupán 
puszta szavakban fog nyilvánulni, mert arról meg va­
gyunk győződve, hogy a magyar kormány támogatására 
minden időben bizton számiillatunk.

A sorsjáték jövedelmében való részesedésünk a szám­
adások lejártával intézetünk folyó évi bevételeinek ja­
vára fog szolgálni. Az igazgatóság az év folyamán egy 
ízben sem fordult külön felhívással a közönség áldozat- 
készségéhez, sem pedig annak figyelmét valamely külön 
alkalomból nem hívta föl intézetünkre. E tartózkodás 
öntudatos volt, a közönség áldozatkészsége a múlt 
évben, sokszorosan igénybe vétetett az elemi csapá­
sok által sújtott vidékek fölsegitésére, a mely te­
kintetben a sajtó kezdeményező szerepet játszott, 
de tartózkodásra késztette az igazgatóságot a ter­
vezett sorsjátékra való tekintet is, melynek keresztül 
vitele esetén a közönség figyelmét fokozottabban kel­
lett volna intézetünkre felhívnunk. Ez az oka annak, 
hogy intézetünk jövedelme adományok czimén kisebb 
volt, mint bármely előző évben, a kimutatott 3592 frt 
összeget azonban a nemes adományozók minden külön 
alkalom nélkül, önkéntesen ajánlották fel intézetünknek. 
Az igazgatóság meg van győződve, hogy ha a jövőben 
intézetünk érdekében a közönség soha meg nem taga­
dott áldozatkészségéhez folyamodik, intézetünk czéljainak 
hálásan elismert méltánylásával fog találkozni, ép úgy­
mint a múltban. oU

Intézetünk vagyona az önök elé terjesztendő nyere­
ség- és veszteség-számla szerint, a lefolyt évben az 
értékpapírok árfolyamának nagy csökkenése következté­
ben, nem mutat szaporulatot. Az igazgatósát» nem tartja 
ugyan indokoltnak, hogy oly jellegű intézetnél, mint 
nyugdíjintézetünk a vagyon mérleg felállításánál az ér­
tékpapírok deczember 31-én jegyzett árukkal vétessenek 
fű a mér egbe, mégis a folyó évben nem kívántunk az 
eddig gyakorolt eljárástól eltérni, de fölhívjuk figyelmü­
ket arra, hogy az árfolyamok hanyatlása következtében 
az értékpapír számlán beállott 21129 frt veszteségből 
eredő L/61 forint évi veszteség csupán látszólagos, 
tényleg intézetünk vagyonának szaporulata a folyó 
évben 183G7 frt 71 krt tesz.
4o--r!?l0nin^r^e^en kitüntetett értékpapírok névértéke 
18/,oOU frt, az 1887. decz. 31-én jegyzett árfolyamok 
szerint azok értéke 153,103 frt 90 krt tesz, ezen érték­
papírokat intézetünk, a csatolt kimutatás szerint, 168,986 
írton szerezte, úgy hogy az ártolyam-értékkel számított 
értékpapír számlán az értékpapírok vételárához képest 
15,882 frt 10 kr veszteség mutatkozik. Az ilyen átme­
neti jellegű veszteség elválaszthatlan a vagyonnak érték.

papírban való elhelyezésétől, a mely elhelyezés inlézT. 
tünk allaiuiu értékéire való tekintettel az. adott vjs-m,."
kozott legmegfelelőbb volt. Ha a körülmények kedvezők v7
nek, a folyó évben foglalkozni fogunk az igazgatósi 
reben régebben fölmerült azon terv megvalú-itáÁvd" 
mtdy szerint intézetünk vagyonának egv része inatlanba 
helyeztessek el. c ,,ulua

* "»"t a yagyon-mérleghöl és az értékpapírok «»ám. 
Iájából kitűnik, intézetünk kamatozó tőkéié n 
végén 208,159 frt 98 kr. tett (az értékpapírokat' néZ 
értekkel számítva). Ez kapcsolatban tagjaink Ueiizew- 
vei, tizenötezer forintot meghaladó, állandó jöve-ielm-i 
biztosit intézetünknek, a mi azonban még korámon, 
elegendő intézetünk nagy czéljai megvalósítására V,. 
pitőmlc száma a lefolyt évben nem szaporodott, int -a. 
tünk jóltevői közül a folyó évben sem hiányzott a Pustj j a ..: 
első takarékpénztár legelső alapitónk és Weisz B- mzt 
Ferencz kir. tanácsos ur: mint minden évben, az előír i 200 írttal, az utóbbi 100 filial járult intézetünk ala/r i 
hoz. A tiszavidéki hitelintézet és takarékpénztár ez ,-v. 
ben is megemlékezett intézetünkről. Hartleben Adolf ,lr 
Lipcsében 200 írttal növelte tőkénket, Degen iu„.z 
fővárosi VII. kér. plébános ur egy szép levél kíséreté-’ 
ben 100 frtol ajánlott föl intézetünknek: Lovasai |'R. 
rencz nemes lelkületűnek 300 irtot köszönünk az F.r 
zsébelvárosi kör 100 írttal gyarapította vagyonúnkat* 
Kérjük önöket, fejezzék ki intézetünk e jótevői iránt 
köszönetiiket.

A budapesti német színháznak minden évben intéz»- 
tünk vagyonának jelentékeny gyarapodását köszönjük 
A folyó évben Barnay Lajos ur 513 frt, Ziegler Klara 
asszony 490 frt, Hárkány Mária kisasszony 125 frtial 
növelték intézetünk alapját. A in. kir. opera, mely inté­
zetünk alapitója, a folyó évben egy előadás részűvé- 
dehne gyanánt 326 frtol juttatott intézetünknek. K-rjük 
önöket, járuljanak hozzá intézetünk igazgatóságának e 
jóakaróink irányában kifejezett köszönetéhez. C 

\\ ekerle Sándor államtitkár ur valahányszor intéze­
tünk érdekében támogatásért hozzá fordultunk, min :anv- 
nviszor a legnagyobb jóindulatot tanusitá irányunkban. 
Györy Elek, Hodossy Imre és Tvleszkv István urak in­
tézetünk érdeket jogi tanácsukkal mozditák elő. Véiev 
József ur, az Athenaeum igazgatója, ez évben is, val/- 
mim a megelőzőkben, valahányszor nyomtatványaink 
kiállításáért hozzá fordultunk, mindig a legnagyobb szí- 
vességet tanusitá irányunkban. Bizonyára hozzájárulásuk­
kal találkozunk, a midőn kérjük önöket, fejezzék ki inté­
zetünk ezen jóakarói irányában jegyzőkönyvi köszöm-tnkei.

A pesti hazai első takarékpénztár-egvesület igazgató­
sága és Both József ur, az Assecurazióni Generali'Tna- 
gyarországi vezérképviselősége főnöke, az idén is előző- 
kényén könnyítők meg intézetünk igazgatását. Kérjük 
önöket, fejezzék ki intézetünk köszönetét" Piulsich Lajos 
Mekler Sándor és Bäcker Béla uraknak, kik intézetimé 
irányában jelentékeny érdemekkel bírnak.

lagjaink, kiknek szárna a múlt év végéig keltövei 
szaporodott, általában pontosan feleltek meg 'kötelezett­
ségüknek. Bevételünk a múlt évben tagdijak i ziin -n 
5648 forintra rúgott. Kamatjövedelmünk 9269 frt volt, 
tehát 1355 filial több, mint az előző évben, a türzsbe- 
tét kamata 428 frt.

Intézetünk vagyoni helyzete, az igazgatóság vélemé- 
nye szerint, még nem biztosítja az intézet czéljainak 
elérését és a midőn ezt hangsúlyozzuk, azt azon tudat­
ban teszszük, hogy ez azon kötelességet hárítja az igaz­
gatóságra és az intézet összes tagjaira, hogy elkövesse­
nek mindent e czél biztosítására. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy az igazgatóság ez irányú fokozott tevé­
kenysége az önök támogatásával fog találkozni.

A mellékletben van szerencsénk előterjeszteni a fel­
ügyelő bizottság állal megvizsgált számadásokat, annak 
jelentésével együtt és annak alapján tisztelettel kérjük 
ügyvezetésünkre a felmentvényt megadni.

A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentése alapján a 
felmentvényt úgy az igazgatóágnak, mint a felügyelő 
bizottságnak megadta. Ezután az igazgatóság és ar fel­
figyelő bizottság tagjait választotta meg a közgyűlés. Az 
igazgatóság tagjaivá a közgyűlés a következőket válasz­
totta meg : Acsádi Ignáez, Frecskay János, Halász 
Sándor, Fái Béla, Sonnenfeld Zsigmond; felügyelő 
bizottsági tagok leitek: Urudry Lajos, György Aladár, 
Molnár Antal.

A gyűlés folyamán több, az egylet belügvcit érintő 
kérdést intéztek el. A többi közi felmerült egy inlerpel- 
láczió nyomán az a kérdés, hogy a budapesti magyar 
színházak valóban érthetetlen, és mindenesetre igazo­
latlan szükkeblüséggel viselkednek a magyar hírlapírók 
nyugdíjintézetével szemben. E tárgyban élénk felszólalá­
sok voltak, s a felszólalók valamennyien hangsúlyozták, 
hogy a budapesti magyar színházakat eléggé nem mél­
tányolható támogatásban részesítik az újságok, de a hír­
lapírók ezért a támogatásért viszonzásképen nem tapasz­
talnak a színházaktól semmit. Egyik szónok igen 
élesen kelt ki a fővárosi magyar színházak e 
magatartása ellen s az utána következők is va­
lamennyien elismerték, hogy a színházak épenség- 
gel nem követik a viszonosság elvét. Mig minden 
más intézet, kisebb-nagyobb mértékben valamiképen 
meghálálni igyekszik a fővárosi sajtónak irányukban ta­
núsított hatalmas támogatását, a színházak, a melyek 
ezt a támogatást a legnagyobb mértékben kihasználják, 
közönyösek maradnak. És ez csakugyan nem járja. A 
fővárosi magyar színházak igazgatóságainak nem kellene 
arra várniok, hogy a hírlapírók tegyék meg a kezde­
ményezést, mert ezt nem fogják megtenni; de a méltá­
nyosság azt követelné, hogy a színházak igazgatóságai 
teljesítsék kötelességüket, mert valóban kötelesség hárul 
reájuk. .

A közgyűlés délután egy órakor ért véget.
*

Közgyűlés után a szomszéd Szikszav-féle elsőemeleti 
éttermekbe vonult a társaság, hogy elköltsék a «hírlap­
írók ebédjét». Mintegy hetvenen gyűltek össze a patkó- 
alakú asztalok körül. Hetven hírlapíró, a kik esztendő­
kön át nap nap után mulattatjás, szórakoztatják a nagy 
közönséget, ma egymást mulattatta : a kik rendszerint 
mérlfüldnyi távolságokból kaczagtatják meg az irásérlŐ 
embereket, ma a czéhbeli kartársaknak mutatták be 
elmésségüket. S a jó igyekezetnek volt is foganatja 
majd itt, majd amott tört ki a derült kaczagás s a jó­
kedvű, fesztelen társaság mulatott, vigadott : egyik szel­
lemes apereue a másikat érte, alig hangzott el" a ka- 
czaj, mely egy sikerült viczcz visszhangja volt, máris 
újabb nevetésre bírta a vigadókat egy még ügyesebb 
mondás. Mikor a toasztok ideje közeledett, a társaság 
érezve a vihar kitörését, Rákosi Viktor indítványára 
egyhangúan elhatározta, hogy a nyugdíjalap javára min­
den toasztozó egy forint «fájdalomdijat» tartozik fizetni. 
Hanem a pénzbüntetés terhe alatt elrendelt hall­
gatás nem riasztott vissza senkit az őszinte, lelkes szép 
szavaktól. A hírlapírók megmutatták, hogy nemcsak 
pénzért mondják el a véleményűket, hanem elmondják 
akkor is, ha ők fizetnek érte. Huszonhat forint gyűlt be 
és ugyanannyi toaszt hangzott el, mindenik legalább is 
forintot érő. Beszéltek: Fáik Miksa a hírlapírók jó 
egyetértésére ürítve poharát, Kaas Ivor báró Fáik Mik­
sára, Visi Imre Weisz B. F.-re és Fuchs Lajosra, He­
gedűs Sámior Visire és Törsre, Weisz B. F. a hírlap­
írókra, Heltai Ferencz Kaas Ivorra, Geltéri Mór Jókai 
Mórra, Radó Antal lloitsy Pálra, a ki megmutatta, 
hogy gondoljon bármit az akadémia, a hírlapírók tudnak 
szépen és jól magyarul írni, Molnár Antal Hegedűsre, 
Szatmári Mór az első magyar hírlapíróra és a magyar 
zsurnalisztika megalapítójára, Kossuth Lajosra: Mik­
száth Kálmán azokra az újságírókra, a kik német 
nyelven védik a magyar szabadságot, Beksics Gusztáv 
a fiatal újságírókra, Sturm Albert azokra a hírlapírókra, 
a kik nem képviselők. Beszéltek még. Törs Kálmán,
Se]fér László, Acsády lgnácz, Szalui. Imre, Sonnen­
feld Zsigmond, Visi Imre, Heltai Ferencz és még 
Fáik Miksa. Délután 4 órakor ért véget a hírlapírók 
ebédje.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Botrányos por. A londoni törvényszék előtt a 

napokban ért véget egy botrányos házasságtörési pör, 
melynek tárgyalása teljes hét napot vett igénybe. A 
tárgyalás folyamán a szereplő személyek egyike oly nyi­
latkozatot tett, mely nem valami fényes világot vet az 
«üdv hadseregében» uralkodó erkölcsi viszonyokra s 
mely széles körökben a legkínosabb feltűnést keltette.
Az eset a következő : Mr. Dunn «bookmaker» bevádolta 
a nejét házasságtörés miatt, a ki őt hasonló bűn miatt 
pörölte be. Mind a két vádló abban a kényelmes hely­
zetben volt, hogy kétséget kizáró bizonyítékokkal állhat-
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lak p1(í. A tárgyalás folyamán kiderült, hogy Mrs. Dunn 
egyik barátnéja fiával folytatott tiltott viszonyt, Mr. Dum 
pedig valami miss Polly Harcourttal állt bizalmas lá­
bon. Mikor a tárgyaláson ezt a kisasszonyt kihallgatták, 

jelenet fordult elő, a minőhöz hasonlóra alig van 
az angol bíróságok évkönyveiben. Miss Harcourt 

ugyanis, a ki jelenleg buzgó barczosa a sokat emlege­
tett «üdv hadseregé»-nek, a bíró kérdéseire kijelentette, 
hogy ez idő szerint e nemes testületnek egyik házában 
lakik «S az én csekélységemen kivid — tévé hozzá a 
szeretetreméltó fiatal hölgy — még hat más igen szép 
kisasszony lakik ott és ha a biró urnák kedve tartja, 
nagy örömömre fog szolgálni, önt a kisasszonyokhoz 
levezetni !« Ezen a «meghíváson» a közönség rettenete­
sen megbotránkozott és a biró kijelentette, hogy egy 
ilyen tanú vallomását nem fogadhatja el. A törvónyezék 
a házasfelek elválását elrendelte.

MULATSÁGOK.
— A tanári társalgó kör tegnap este befejezte a

farsangon rendezett társas estélyeinek sorozatát. A teg­
napi összejövetel úgy a résztvevők nagy számával, mint 
a feszélytelen jó kedvvel fölülmúlta valamennyi előzőjét. 
A tanári társalgó kör elnöksége helyes tapintata mellett 
erős tanúbizonyságot szolgáltattak a barátságos összejö­
vetelek, melyek a tanárokban a testületi szellem erősí­
tésére nagy szolgálatot tettek. Különös elismeréssel kell 
megemlékeznünk a társalgó kör tanár gazdájáról Révy 
Feren- zról s szeretetreméltó nejéről, a kik fáradhatatlan 
pontossággal s előzékenységgel mindent megtettek, hogy 
a társas estélyek vendégei otthon érezzék mamikat. A 
tegnap esti társas estélyen jelen voltak: Ambrus Kál­
mánná. Biczó Gézáné, Berecz Antalné, Dicht Lipúlné, 
Bogyó Samuné, Balogh Mórné, Beke Manóné, Barna 
Jgná- zné, Erney .lózsefné, Főcze Sándorné, (iyulay Bé­
lám-, Gyurmann Andorné, Beim Petemé, Huminer Nán- 
dorné, Kempf Józsefné, Kukái Lajosné, Krisch Mihályné, 
Koós Gáborné, Lehr Albertné, Löw Minna, Névy Lász­
lón-, Novák Sándorné, üzv. Pákl Pálné, Révy Ferenczné. 
Szabó Józsefné, Schmidt Györgyné, Wickler Kndréné, 
Berecz Lujzika, Biró Mariska, Buzogány nővérek, Bloch 
Regina, Blaskovics Irén, Dunay Ilona, F.rnev Janka, 
Ernfeld Lenné, Gyurmann Emma, Heim Teri, Kun Ag­
nes, Kulcsár Irma, Löw Paula, Lehr Jolán, Machat 
Jenni. Kovák Jeuni, Preiner Fanni, Pákh Berta, Rohács 
Gizella, Schmidt Mariska, Stern Sarolta, Williger Tulla, 
Wirkler Ida és Anna, Zöldessy Irma, Zilahy Ilma.

1 — A budapesti iparoeképzö prot. egylet egyleti 
betegsegélyzö pénztára javára február 18-án (szombaton) 
a '.fővárosi iparosok küre» helyiségében színi előadást 
rendez.
- A budapesti férfldalegylet márczius 3-dikán a 

fővárosi \ I. és \ 11. kér. kör termében dalestélvlyel e^y- 
lekötött bált rendez.

— Bohóczestély. A fővárosi vigadó termeiben bo- 
hóczestélyek követik az álarczosbálokst. A vigadó uj 
bérlője ügyes programmot állított össze, melynek min­
den pontj:- mulattatta a nagyszámú közönségei, mely az 
összes termeket ellepte.

— A budavári Haberecker-féle leányiskolában
a napokban tartották meg az intézet növendékeivel a 
tánczpróbát. Előkelő, nagy részben szülőkből és roko­
nokból álló közönség vett részt a mulatságon, melynek 
tán zrendjében a körmagyar is szerepelt.

A losonczt izr. nőegylet alaptőkéjének gyarapítá­
sára eliruár 28-án zártkörű tánczestélyt rendez.

— a topolyai izr. Jótékony nőegylot február 
26-dikén saját pénztára javára tombolajátékkal és táncz- 
czal egvb-'kötött hangversenyt rendez.

- A székesfehérvári nőegylet által febr. 11-én 
rendez* ti t.mrzvigalom egyike volt az idei farsang leg- 
sikerültebh mulatságainak. Találkozót adott itt egymásnak 
a város és vidék legszebb hölgyközönsége, és a' Magyar 
király szálló dísztermében olvan kitűnő mulatság volt, 
mely ritkítja párját. Jelen voltak: Havranek Jánosné 
bálanya, Knnze Frigyesné, Kéglné, Jankóné, Horchy 
Antalné, Diibovszkvné, Lelvardiné, Spitzer Kandómé, 
Fokitsné, Zaluskyné, Eisenbarth Ferenczné, Kovács 
Pálné, Lauschné. Gemmelné. Maderné, Rajniisné, Al-

nyok, Szápáry Géza gróf és neje szid. Győry Mária, 
Pallavicini Ede őrgrólné szül. Majláth Adelheid, Palla- 
vicini Amália grófnővel, Zichy Pál gróf és neje szül. 
Korniss Anna leányukkal, Zichy Ferdinánd gróf és 
neje szid. Zichy Lívia két leányukkal, Zichy Rudolf 
rv I éS .i-,e'e sziik Pécliy Jatfuelin két leányukkal, 
n,dr?TyiD.,b0r *rtf és neJe sziil- Degenfeld Emma, 
Lan ly Béla gróf és neje szül. Wesselényi Róza leá­
nyukkal Rohonczy Gedeon és neje szül. Lónyay Flóra,
, ecsey József báró és neje szül. Dessewffy Blanka, két 
leányukkal, Rudics-Szászy Julia bárónő nővérével, Ká­
rolyi Geraldina grófnő szül. Pálffy, Károlyi István gróf 
es neje sziil. Csekonits Margit, lnkey Lujza úrnő szül. 
szemző, Horváth Hona bárónő szül. Rohonczy, leányá­
val, D Orsay Emil gróf és leánya, Sztáray Antal gróf és 
neje szül. Batthyányi Franeziska és Hadik grófnő, 
Lónyay Mária grófnő síül. Lónyay, leányával, Tisza 
Kálmánné urhölgy szül. Degenfeld, Bla'skovieh Mik­
lós és neje szül. Edelspacher Marianna, Cziráky Béla gróf 
és neje szül. Eszterházy Mária, Bornemissza Gábor báró 
ef -inejc ,Pr'ce Lujza, Khuen Károly gróf és neje
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Gyula gr...és neje szül. Klinkosch Paula két leányukkal. 
Horváth Ödön br. és neje szül. Rédey Johanna leányuk­
kal, Beniczky Géza és neje szül. Almássy Mária, Hu- 
nyady László gr. és neje szül. László Karolina, Orczy 
Szerafina bárónő szül. Piret Eugénia, Keglevich Béla 
gr. és neje sziil. Popovich, Széchenyi Aladár gróf és 
neje szül. Andrássy Natália, Teleky Gyula gr. és neje 
szül. Sennyey Ilona, Nyáry Gizella bárónő szül. Somogyi, 
leányukkal, Salamon Aladár két leányával, llunyady 
Imre gr. és neje szül. Győry Felice, Piret Béla báró és 
neje szül. Orczy Leontina, Kemény Kálmán báró és 
neje szül. Bánfíy Polyxena, Sennyey báróné, Núdasdy 
Ferencz gr. leányával, Herényi Petronella bárónő és 
leánya, Kiss Pál és neje szül. Szapáry Veronka, Szir- 
may grófnő szül. Czuky, leányával, Lipthay Béla báró 
és neje szül. Makh Amália két unokahugával, Majláth 
József gr. és neje szül. Széchenyi Mária, Matlekovits 
Sándor államtitkár és neje szül. Szűk Róza.

A miniszterek közül a már említetteken kívül jelen 
voltak: Orczy báró, Bedekovics Kálmán.

Fényes és nem csupán gazdag egyenruháik által 
kitűnő társaság gyűlt össze a tábornokok karából is. Ott 
láttuk Pejacsevics Miklós gróf és Graef lovassági tábor­
nokokat, Véesev, Horváth, Henneberg, Ghyczy, Winter- 
balder, Schmidt, Groller, Kovács, Dobay ós" Pongráez 
altábornagyokal, Büchel, Christianovics, Gabriánvi^Hol- 
bein, Ripp, Lukinácz, Bulyovszky, Gyömörey, Wersche, 
Jelentsits, Pacor, Csallich, Rcnkö és Schatz vezérőrna­
gyokat, továbbá számos törzs-és főtisztet.

A magas pap-sa számos kiváló tagja által volt képvi­
selve, ott láttuk:

Haynald Lajos érsek bibornokot, Zalka, Pavel, 
Schlauch, Császka, Mihályi. Páaztélyi, Schuszter, Pauer, 
Szabó, Vályi, Bende, Meszlényi püspököket: eze­
ken kívül a főrendiház tagjai közül a következők jelen­
tek meg: Odescalchi Gyula berczeg, Pállfy József gróf, 
Wenekheim Rudolf gróf, Zichy Henrik gróf, Vav Réla

..u^r.f'!n,a •fónorökösné rendkívül szép moiré-antique 
öltözékben jelent meg, melynek uszályának legnagvohb 
részét arany domborhimzés horitá a kék rókaprém' kö- 
zott. A ruhaderék gazdag gyémánt és igaz gyöngy- 
diszszel volt szegélyezve, mjg a derékesucs elöl 
es hátul aranypaszomántlal volt végig levarrva. Ö fen­
ségé könyökön fülül érő fehér kezlyiit s kezében fehér csip- 
e,egyezőt viselt. Hajában és nyakán ö fensége párját 

ritkító gazdag gyémánt és gyöngyéket hordott. Klotild 
iőherczegasszony kék habos selvem ruhát viselt, melyet

/ ez2U.St, v Vm?.ésekx.disziletlek- Ékszere szafirokból és 
gyémántokból állott. Nagyon érdekes s egyszerűsége által 
is feltűnő öltözékben jelent meg Mária Valéria 
lőherezegnü. Fehér ílluzionnal diszitett hasonseinii 
selyemruha fődé ő fensége karcsú tagjait, az 
dluziondisz ezüst csillagokkal boriivá. Derekát öv­
ként eziistszalag körité. Haja mintegy korona — de 
nem fonva — szélesen körité fejét s egyetlen diszül há­
rom gyemantcsillaggal volt megtüzve. Nyakán ő fensége 
egysoros gyémánt riviére-t viselt. Mária Dorottya 
lőherezegnü minden ékszer nélkül jelent meg, haja egy­
szerűen, de nagy Ízléssel volt fésülve. Öltözékét könnyű 
kek ruha kepezte. Gazdag toiletleban jelent meg Koburg 
Luiza herczegnő, még pedig rózsaszín virágos selyem 
ruhában, melynek eiörészét aranynval himzett eaipke- 
íllusion bontá. Uszályát a ruhadcréklól kezdve kék 
rókaprém szegélyezte. Gyémántokból és gyöngyökből 
áilo pazar fényű ékszer ragyogott fürtjei közt és nya- 
riták S ru ,at erekát 13 gyöngyök és gyémántok bo-

A második négyes előtt a királyasszony elhagyta a 
termet. A második négyest 48 pár tánczolta. Stefánia 
trónoroUsnü Szapáry Péter gróffal, Valéria füherczegnő 
Latthyanv l.ajos gróftal tánczolta.

Négyes után — 411 órakor — a 
vonultak Urnára, mely a két teremben 
felszolgálva.

A király ez alatt folytatta a eerelet. Erzsébet király- 
asszony thea után visszavonult a belső termekbe.

A király több alantas tisztet is megszólított, meoje- 
g)ezye ez alkalommal, hogy a budapesti helyőrség elő­
reláthatólag valószínűleg rövid idő alatt el lesz látva a 
o millimeteres ismétlőfegyverrel.

Röviddel éjfél után az udvar visszavonult de ezzel a 
szép (fnnepély véget ért.

HÁZASSÁG.
T Eljegyzések. Rurofszky Zsigmond m. kir. ko 

hótiszt eljegyezte Föld easy Pál bányatisztnek leányát 
Mariskát. — Handelsmann Arnold üvegoyári üzlet­
vezető a napokban eljegyezte Grünhut Mór leányát, 
Mariskát Kőrösről.

elterjedve, hogy a bolgár hadsereg mozgósítása 
várható.

Konstantinápoly, fehl*. 12. (A Reuter-ügy­
nökség jelenlese.) Midőn Ferdinand herezeg Filippo- 
poliszbúl visszaulazoll Szófiába, kocsiját és lovait 
tartalmazó vasúti kocsit a csatlakozó rasut-társulat 
egyik ügynöke Bellován lefoglalta, mert a berczeg 
a társulat vonalain annak engedélye nélkül utazott. 
Habár a bolgár kormány ez ügyben lépéseket tett, 
a társulat mindamellett fentartja a foglalást, minél­
fogva azt hiszik, hogy ebből komoly következmé­
nyek I'ognak háromolni a társaságra.
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hölgyek vissza- 
lett két asztalon

Schnitzer Helen, Balázs Ida. Raj nies nővérek, "Gemmel 
Ilon, Mader A/arka, Sladils lion, Summer Ilon, stb.

Bál az udvarnál.
— febr. 12.

A mai bál az udvarnál — nem udvari bál volt 
melyen minden rendlovag és tiszt megjelenhet, hanem 
olyan bál, melyen csak meghívott vendégek vehetnek 
részt, — a legfényesebben fűződött amaz udvari Vinne- 
pélvekhez, melyek Budapesten az utóbbi években tar- 
‘attak, sőt a meghívottak számát tekintve, fényesebb 
volt minden elődjénél. Különösen az arisztokrácziai 
körökből jelentek meg szokatlan nagy számban, ragyogó, 
csillogó toilettekben.

Már fél 7 órakor megkezdődött a vendégek felvonu­
lása, melynek a lánczhidtól az egész Albreeht-uton végig 
fel a várig nagyszámú közönség volt tzemlélője. A foga- 
tok a főlépcsőnél a kápolna mellett állottak meg. A déli 
növényekkel gazdagon diszitett nagy lépcsőn magyar 
testőrök állottak, kik mögött válogatott' nézőközönség fog. 
Iáit helyet. A lópcsőfőn udvari fourirok fogadták a ven­
dégeket. A nagy előteremben udvari méltóságok és hi­
vatalnokok, valamint több pálezás ur tartózkodott: az 
udvarmesteri hivataltól a bál rendezésével megbízott Leo- 
benstein jegyzőkönyvvezető ésKállay István udv. tiszt 
voltak jelen. A különböző termek minden ajtóinál testőrök 
á'.l'ak kettesével. Az urak kivétel nélkül gazdag magyar 
díszben vagy egyenruhában előbb a nagy, de ily ünne­
pélyek számára sehogy gém eléggé tágas fehér márvány­
teremben, előteremben gyűltek össze, a nőknek engedve 
az előlépési, kiket a pálezás urak a királyi lakosztályok­
hoz legközelebb fekvő nagy terem felső sarkába vezet­
tek. A bálterem valóságos fénytengerben úszott; mint 
eddig mindig, most is csupán gyertyák égtek — é 
gazdagon és Ízléssel volt exotikus növényekkel díszítve. 
Mint pálezás urak működtek: Szapáry László gról, 
Fécay Simon báró, Széchenyi Lajos gróf, \ay Péter 
gró; és Szapáry Tibor gróf.

Nyolcz óra tájban mind nagyobb lett a járókelők 
hullámzása és rövid idő alatt nemcsak a tánezterem, 
hanem ennek melléktermei is megteltek. Csupán a be­
nyíló buffet és a nők számára fenlartott theázó-terem 
maradtak üresen.

óráig mindig uj és uj vendégek érkeztek és mind 
tóbb az arisztokrácziához tartozó család gyűlt össze a 
két zenekar számára készített emelvény közelében.

Jelen voltak:
András-y Gyula gr. és neje szül. Kendeffy Katinka, 

Csekonits András gróf és neje szül. Cziráky Konstan- 
czia leányukkal, Eszterházy Pál herczeg és neje szül. 
Croy Eugénia, Batthyány László gróf és neje szül. Lati- 
novics Irma két leányukkal, Fejérváry Géza báró hon­
védelmi miniszter és neje szül. Biedermann Karolina 
leányukkal, Cziráky Antal gróf és neje szül. Keglevich 
Róza, Ldelsheirn-Gyulai báró és báróné, Festetivh Kál­
mán gróf és neje szül. Clarn Klotilda, Andrássy Manó 
grot es neje szül. Pállfy Gabriella leányukkal, Csáky 
Albin gróf és neje szül. Bolza Anna két leányukkal, 
Eszterházy Imre gróf és neje szül. Rossi Alixandrine, 
Beniczky f erencz államtitkár és neje szül. Bajza Lenke 
és leanya, Csaky Kálmán gróf és neje szül. Csáky Na­
talia, Atzél Bela baro és báróné, Karácsonyi Jenő gróf 
és neje szül. Andrássy Karolina leányukkal, Jankovich 
Be!a és kel leánya Almássy Kálmán gróf es neje 
szül. \v enkheim Stefánia leányukkal, Bethlen-Teleki 
Ilona grófnő, Zichy János gróf és neje szül. Redern 
Maria két leányukkal, Szentkereszty Béla báró és neje 
szül. Floresku, Dessewffy Aurél gróf és neje szül Ká­
rolyi Palma, Révay Gyula báró és neje szül. Berehthold 
Rosa, Dániel Ernő és neje szül. Cséry Szeréna, Mai- 
thenyi László báró és neje szül. Majthényi Natália 
Orczy Thekla bárónő, Károlyi Mária grófnő szül. Orczy* 
két leányával, Beniczky Martba éa Margaretha kisasszo-

gróf, Eszterházy Mihály gróf, Bethlen András és Gábor 
giófok, Zichy Gábor gróf, Wass Albert gróf, Csáky Zeno 
gróf. Dezasse Emil gróf, Vécsey Miklós báró, Vay Alajos 
bá*>. Eötvös i.oránt báró, Erdödy lst>án, Stoczek Jó­
zsef. Fiáth Miklós báró, Pongráez Ágoston gróf, Gáli 
József, Mihajlovics Miklós. Karap Ferencz, Nváry Jenő 
báró, Graefl József, Hertelendy József, Pálffy Béla gróf. 
Ottenfels báró.

Jelen voltak továbbá az arisztokráczia számos tagjai, 
különösen a fiatal nemzedék.

A konzuli kar teljes számban képviselve volt.
Számosán jelentek meg a magas hivatalnokok közül 

js. Többek között : Wekerle államtitkár, Lukács Béla, 
Zahorszky Kálmán, Tarkovics, Lukács György, Berzevi- 
czy Antal, Gönezy Pál, Teleszky István, Uromon Dezső, 
Madarassy Pál a pénzügyi közigazgatási bíróság elnöke, 
Szabó Miklós kúriai elnök, Csemegi, Tóth, Vértesy 
Szentgyürgyi, Manoilovich tanácselnökök, Kozma fő­
ügyész, Jekelfalussy, Kerpely az államvasutak igazgatója, 
Ludwig, Bárczy, Kárffy, Bérezik, Ribáry, Redő, Hollán, 
torkos László, Ludwig, Kozma, Rapaies, Ambrozovics 
Béla Fejér, Hilbert, Graenzenslein, Lukács László, 
Németh Imre, Lipthay miniszteri tanácsosok : a főváros 
részéről : Ráth Károly főpolgármester, Gerlóczy alpol­
gármester.

Aránylag kis számban volt képviselve a képvi- 
selöház.

fél kilencz óra előtt az ő -elégének ma bemutatandó 
hölgyek a tánezleremből szomszédos második belső te­
rembe vezettettek, a hol Erzsébet k-rályasszony, a ki a 
királylyal, a trónörököspárral és az egész udvarral ki­
lencz órakor jelent itt meg, elsőben is rövid eerelet 
tartott.

Kilencz óra után Széchenyi Gyula gróf főudvarmester- 
helyettes megadta a jelt, hogy az udvar közeledik.

Rövid vártáivá megjelentek: a király a királyasszony- 
nyal, a trónörökös a trónörökösnével, Lipót Szalvátor 
föherczeg Mária Valéria főherczegnüvel, Ferencz Szalvá­
tor föherczeg Klolild főherczegasszonynyal, Koburg Fü- 
]üp hg Mária Dorottya főherczegnővel, Thurn-Taxis hg 
Koburg Lujza herczegnővel és Auersperg Agiája her­
czegnő.

A királyi pár az egész termen végig a terem másik 
vegére ment, hol az egyik sarokban gazdagon diszitett 
emelvény állt, melyen a királyné, Stefánia trónörö­
kösnével, Klolild főherczegnővel és Koburg Lujza 
herczegnővel egy kereveten foglalt helyet. A király­
asszony mindjárt eerelet tartott. Andrássy Katinka 
grófné által magához vezettetve a jelenlevő höl­
gyek legtöbbjét. A király a termen végigmenve üd­
vözölte Tisza Kálmán miniszterelnököt és aztán Sza­
páry Géza gróf előtt állott meg, kivel a £10 órakor 
órakor kezdődő keringő egész tartama alatt élénken 
társalgóit. Rudolf trónörökös e közben Andrássy Gyula 
grófhoz lépett, ki\el hosszú időig beszélgetett. Azután a 
király Andrássy Gyula grófot szólította meg éa hosszú 
időig állt a terem közepén, élénk társalgásba merülve 
Andrássy gróffal, úgy hogy a párok az első négyeshez 
csak a terem egyik felében állhatták fel.

A négyest 42 pár tánczolta. Stefánia trónörökösné 
Salvator Lipót főherczeggel és Mária Valéria főherczegnő 
Salvator Ferencz főherczeggel tánczolta!:. A király ez­
alatt az itt tartózkodó két Polignac grófot mulattatta be 
magának, a kikkel hosszabb ideig beszélgetett; majd 
Erdödy István gróffal és Wersche vezérörnagygyal s 
hosszabb időig Henneberg altábornagygyal és Csáky 
Albin gróffal társalgóit. Később Hohenlohe herczeg fő- 
udvarmester által több fiatal arisztokratát mulattatott be 
magúnak, kik ma jelentek meg először az udvari bálon.

A király ezután Delabarre franczia főkonzult tüntette 
ki megszólításával, a négyes végével pedig átment a 
terem másik oldalára s itt sorban Esterházy grófkis­
asszonyt, Széchenyi Gyula grófot, Melczer kúriai bírót, 
Schlauch püspököt, több konzult, az orosz főkonzul 
nejéi, az olasz főkonzul nejét, Keglevich Béla grófot, 
Andrássy Aladár grófot és Vay Béla hr. főispánt szólitá 
meg. Ezután a csárdást tánezoló párok tánczát nézte, 
majd Károlyi István grófhoz fordult, utóbb megszólította 
Graefl főispánt, Kemény Kálmán br. főispánt és Zichy 
Nándor grófot. A következő polka tánezban Mária Va­
léria főherczegnő is élénk részt vett, magához paran­
csolva tánezosait: Szápáry Péter grófot és a két Szal­
vátor főherczeget.

A báli öltözékek a következők voltak: Erzsébet király­
asszony fehérfényü világos szürke selyembrokát ruhában 
volt, melynek uszályát gazdag aranyhimzés diszité. A 
derék felső részét gyönyörű gyémánt-csokrok éki- 
ték. Hajában ő felsége gyémánt koronát viselt. Fürt­
jeit lioazszan feltüzve viselte, hajfonatokban toll- 
tijuffe* okkal. '• > •

GY ÁS&zlQ V AT.
Özy. szent-márton! Radó Lajosné szül. Forsier 

Karolina, Radó Kálmán cs. és k. kamarás, Vasvármegve 
főispánjának anyja Répczelakon febr. lu-én meghalt. ' 
küzlisztelelü matróna haláláról a méhen meg°zomóro- 
dott család d következő gyászlapot adta ki: slient-mir- 
toni Radó Kálmán cs. kir. kamarás, Vasvármegye fői», 
pánja a maga és neje szül. Saághi Horváth Etel, mégis 
gyermekeik: Katinka, Margit, Lajos és Erzsiké nevében 
fájdalommal tudatja hőn szeretett ódas anyjának, illetve 
anyósa és öregn.nyjuknak Özv. szem-mártoni Radó 
Lajosnénak, szül. Forster Karolinának, folvó február Ló 
lO.én reggel 8 órakor, több heti súlyos betegség után, 
életének 70-ik évében történt gyászos halálát. A°holdo- 
gultnak hült tetemei folyó február hó j.'i-án délután 24 
órakor fognak az ág. evang. egyház szertartásai szerint 
a répcze-laki családi sírboltba örök nyugalomra elhe­
lyeztetni. Répcze Lak, 1888. évi február hó lU-én. Le­
gyen áldás a legjoob an;a porain!

Posztóorb? János élete (i4-ik évében meohalt. A 
csaiád n kővetkező gyászlapot adta ki: Posztóczky Iván 
ugy maga, mint neje gróf Vay Erzsébet, Tibor és Géza 
gyermekeikkel- özv. Mészöly Gézáné Posztóczky Róza 
Posztóczky Piri és férje Foghliiy János, Plachy Józse'* 
Ilonka és Kálmán gyermekeivel, fájdalomtól megtört 
szívvel jeier.uk felejthetetlen drága jó atyjuk i'let-e 
nagyatyjuk és ipjuknak Posztóczky Jánosnak, hosszas 
szenvedés után, életének G4-ik évében, f. hó 11-én Buda­
pesten történt gyászos elhunviát. A bohlogultnak hűit 
teteme ugyanitt f. hó 12-én délelőtt 11 órakor be szen­
teltetvén, 14-én pedig délután 2 órakor fog Jobbáayiban 
a családi sirkertben örök nyugalomra tétetni. =

Váozt Vtted a sztkesfejérvári színtársulat tagja, 
febr. 8-án meghalt. Haldiáról a színtársulat adott ki 
gyászlapot.

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, lehr. 12. A «Thalia» l.loyd-gözös ma reggel 

fél 7 órakor Alexandrából ide érkezett.
Béos, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
csendes irányban, majdnem teljesen iizlettelenül folyt le. 
Osztrák hitelrészvény 2G9.fiO-en jegyeztek.

Frankfurt, desz. 12. (Vasárnapi forgalom.) Magyar 
arany járadék 77.2 ö, osztrák hitelrészvény 214.60, osz­
trák-magyar államvasut 173.37, déli vasút 64, magyar 
papirjáradék GG.50, Károly Lajos vasul 16 hl 2. Szilárd.

Newyork, lehr. 11. (Kábel-sürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test Newyorkban febr..-ra 7J. Filadelfiá- 
ban febr.-ra 7f — Liszt 8.40. Piros Őszi búza hely­
ben 89.4 cent. (= S.U8 frl), februárra 88| cent (= 8.58 
irt), márcziusra 894 cent (= 8.68 Irt), májusra 91j 
cent (= 8.90 írt) 100 kilokint. - Tengeri GO. — Ua- 
bona-liiyardij-ímperial-quarlerkint Észak-Amerlkából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe H cent {-ó= 0,20 forint' 100 ki- 
lókint).

VEGYES KÖZLEMÉNY G&.
* Koletl vasutak. Mint Bécsböl jelentik, az osztrák- 

magyar államvasuttársaság elnökének Joubertnek tárgya­
lása Tisza Kálmán miniszterelnökkel ugyan a keleti for­
galom körül forogtak, de nem vonatkoztak a keleti 
vasutak átvételére, mert ezeket a tárgyalásokat tudva­
levőleg teljesen elejtették és még ha átvennék is a ke­
leti vasutakat, a magyar kormánynyal csak tarifaügy! 
tárgyalásokat kellene folytatni. A mostani megbeszélések 
a keleti forgalomra vonatkoztak általában, melyek tekin­
tetében az osztrák-magyar államvasuttársaságnak igen 
érdekében áll megbízható informáeziókat szerezni, mert 
tudvalevőleg az állammal kötött szerződése értelmében 
a forgalom fele öt illeti meg; továbbá egy második ke­
leti csatlakozás kiépítéséről tárgyaltak, mely Szendéi­
nél létesittetnék, a mely pontig szerb területen már van 
vasút, inig magyar területen egy uj vasútvonal épí­
tését tervezik, mely Szabadkától Zenta, Ó-Becse, 
Becskerek és Pancsova érintésével Kabinig ve­
zetne, mely Szendéivel szemben a Duna másik oldalán 
fekszik és mintegy 140 kilométer hosszú volna. Az 
óbecae-nagybeeskereki vonalon a péage-forgalmat léptet 
nék életbe. E megbeszéléseknél a Vaskapu szabályo 
zásának pénzügyi kérdését is érintették.

IFARÜGYEK.
— A* országon lparegyesület kiállítási szakosz 

tálya hétfőn, o hó 13-án délután áj órakor az uj-uteza 
4. sz. a. levő egyleti helyiségben ülést tart. Kedden, 
febr. 14-én, d. u. 5 órakor pedig a gyáripari szakosztály 
tart ülést.

osztályának ülése 

e. 10 óra­

este )8 órakor az ope- 

lúuczvigalma

A fii városi köziyfciyatási bisottadg ülése d.
kor az. uj városház társalgó termében. 

Filharmouiknsok hangverseny
raházban.

Báró Edelsheim-Gyulay hadaslván-egvlet 
Budán «Fáczán-i vendéglőben.

Szobrász bál a régi polgári lüv. l lében.
Orsz. iparegyesület kiállítási szakosztályának ülése d u. 

:i ornkor i uj-uteza 4.)
Budapesti czipészek jótékony egyletének tánezestélve 

itiolto-u. o.)
Kereskedelmi muzeum hazai termékek állandó kiállítása 

a városliget, iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
. arától délutáni 4 óráig. A muzeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9-12-ig és délutáni á-ti óráig. 
BelepiI díj 20 kr.

Történelmi arozkóposarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Vörös-kereszt-egylet Erzsél.et-kórháza íBuda déli pálya­
udvar közelében i megszemlélhető naponkint d. e. 19 — 11* óra között

Nemseti mcieuzn : term, és néprajzi tár d. c. 9 d. u 1 
Iparmű veszeti muzeum az Amlrássv-uton d. e. 9-tfil 

u. u. 1-ig. 1
0re= , t,a,n8Bermazeam a budai állami tanítóképző intézet 

epuleteben d. e. 9-12 és ü. „ :i g.
Gazdasági muzeum a Köztelken d. e. 10— d. u. ö. 
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton iBeleznav-kerf 

nyitva d. e. 9-től 1-ig é- d. „
Akadémiai könyvtár ti. u. -i_7-i«
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től <1. Ü. 1-io.
Egyetemi könyvtár d. e. 10 — 12 és d. il 4—8.
Seemann központi kávókáza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Fereiuziek lers sarkán.
Állat kert nyitva egész nap. Belépti díj 80 kr.

F'élelés szerkesztő: Csávolszky Lajos. 

Elhaltak névsora 1889. február 9.
B?rg I. i é szabó I. Vili. |;. szUkréglakáa.
Szoramer M. 4b é apácza VII k. templom-u i.
Schindler Cz. 2 é. szatócs 1. Vili. k. ncjezi ház-u. 46 
H-l'zer 1. ti> é. mapánzónő IX k. Knez::« u H.
Skvaral M. 88 é. munkás Vili. k. Teleki-í«r is 
Fabó A. z é. czipést I IX. k Ferencz-u i 
9alog V. 88 é zenész neje IX. k. Iil orn u 
Mertz B « é. hiv. I. VII k Wesselényim •>*•
Klcizchmann Friuch A. magánzó VII "k k ralr u 25 
Nyutyak K. 5', é. nayez. Vf k Szál öles u i.
Ferencz KI í é. napsz lia VI k Szabó c. u gs.
Moz-ik F. íö é. tanító II k. medr -u. : >
Schlaucher F. 8 verni lia I. k. Attila-u. 81.
W immer M. u é ezipész I. Vili. k ullöi-ut au,
Scliucbmaiin A. ifl é. pik III. k Lajus u 5c.
Koller T. 4n é. magánzó III. k. míkus u n.
Trclii ik Gy 27 e napsz. Ili k. Endre-u
Frie Imanii J sk é lo I. nelk Vili. k. Ilii .yid.-u. 3
pot'»* I- őt é. varrón - Vili. k. muzeum u. :.
I- i scher I 41 é. körmivé-- I. k. szüg-u .
Eichhorn X. 2« é kint, máé VII. 1. 
llerlaii h 71 e VII, k. szegényház 
Itii A. tie é. napsz -nö VII. k. "s/eeényliáz.

tlSeg II 5.

NYILT-T ÉR.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar kereokedelml osarnok ma délután 

tartotta évi közgyűlését Brázay Kálmán elnöklete 
alatt. A bemutatott évi jelentés melegen emlékezik meg 
a kereskedelmi csarnok elhunyt elnökéről, Neuwelt hv 
minról, valamint Izsipy Géza és Posner K. Lajos elhuny 
választmányi tagokról. Az előterjesztett 1887. évi zár-

Dr. Gacflő Kálmánné őzül. Ferenczy Eleonora asz- 
szony élete 20-dik, boldog házasságának 2-dik évében 
febr. 9-én Hajdu-Böszürményben meghalt.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, febr. 12. Mindenfelé nagv lelkesedést kel- 

telt az a hir, hogy Rudolf trónörökös é* Slefánia trón­
örökösné megjelentek az erdélyrészi magyar közmivelő- 
dési egylet javára a budapesti operaházban rendezett 
bálban.

Prága, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Cajkovszky orosz művészt az állomáson nagy 
néptömeg fogadta. Vasaty képviselő intézett hozzá orosz 
beszédet, a melyre Cajkovszky azt válaszolta, hogy nem 
idegenek, hanem testvérek közé jött, a kik egy müvé- 
szetkedvelő, történelmi nevezetességű város lakói.

Róma, febr. 12. Kicosia Felix szentté avatása ma 
ment végbe a szokásos szertartások mellett. A pápánál 
számos tagból álló küldötlség tisztelgett szülővárosából, 
Carpinetoból.

Madrid, febr. 12. A képviselőház ülése. A bel­
ügyminiszter Romero kérdésére adott válaszában 
megczáfolta azt a hirt, mintha a kormány Montpensier 
herezegnek meg akarná tiltani a Spanyolországban 
való tartózkodást. A miniszter rosszalólag nyilatko­
zott a hírlapok könnyelműségéről, melyek e féle 
rosszakaratú híreket terjesztenek.

Konstantinápoly, febr. 12. Montebello gróf 
fal közölték azt a négy módosítást, melyeket a 
porta a Szuez-csatornára vonatkozó egyezményen 
tett. E módosításokat, mint határozottan" állítják, a 
franczia kormány nem akarja elfogadni; ugyanis 
utóbbi eme szavak helyébe : «török birtokok a 
Vörös-tenger partján» — a következőket akarja té­
tetni : «török birtokok a Vörös-tenger keleti part­
ján». Ezenkívül a többi módosítások ellen is kifo­
gást emel a franczia kormány.

Konstantinápoly, febr. 12. A Reuter-ügy- 
nökség jelenti: Mióta az a terv fölmerült, hogy 
Kiazim bey neveztessék ki szófiai török biztossá, 
Nehdov orosz nagykövet ez ellen lépéseket tett a 
portánál és az összeköttetés megszakításával fenye- 
getődzött, ha IGaeim beyt Szófiába küldik. A porta 
ennek következtében elállóit e kinevezéstől. Midőn 
a bolgár kormányt erről értesítették, az azt vála­
szolta, hogy a berlini szerződés határozata értelmé­
ben török biztos nevezendő ki a bolgárországi mo­
hamedán egyházi jószágok részére; és ha a porta 
ily biztos kinevezésétől eláll, e cselekedete azt je­
lentené, hogy beleegyezik Bulgária függetlenségébe.
A bolgár kormány ennélfogva slirgetőleg kéri, hogy 
biztost nevezzenek ki, továbbá, hogy Vulkovics is­
mertessék el hivatalosan Bulgária diplomácziai ügy­
vivőjének, mert ez még mindeddig nem történt meg. 
Nelidov orosz nagykövet azt is követeli, hogy a 
Burgaszban kompromittált montenegróiakat szolgál­
tassák ki Montenegrónak. Vulkovics ez ellen fel­
szólalást tett és konstatálta, hogy ha a monte­
negróiakat Montenegrónak szolgáltatnák ki, akkor 
az elfogott bolgárokat a bolgár hatóságoknak kel­
lene kiszolgáltatni.

Konstantinápoly, febr. 12. (A Reu- 
ter-ügynökség jelentése.) Filippopoliszból ér­
kezett jelentések szerint ott az a hir van

számadások szerint a kereskedelmi csarnok vagyona 
3976 Irt. 1888-ra elöirányoztatott: bevétel 8600 forint 
kiadás 8370 írt. Ezután megválasztattak egyhangúlag 
Elnökké Domonyi Brüll Miksa lovag. Választmányi ta­
gokká: Aigner Lajos, Deutsch Samu, Fürst Jakab 
Hecht Adolf, Heidlberg Lipót, Hertzka Gusztáv, Hirsch­
feld Károly, Kánitz Ignácz, Kuncz Ferencz, Messin«er 
Hermann, Müller Vilmos, Riesz Sándor, Schwarez Ar 
min, Seifensieder József, Silberberg Károly, Wollák 
Soma, Wottitz ignácz és Weisz Berthold. Az uj elnököt, 
a kiért időközben küldöttség ment, éljenriadallal fogad­
ták. Első sorban Brázay alelnök, majd Schreyer°Ja­
kab titkár üdvözölték az uj elnököt. Brüll Miksa lovag 
őszinte köszönetét mondott a bizalomért és meleg sza­
vakban emlékezve meg az elhunyt elnök érdemeiről, 
kérte ugy az elnököt, mint a választmányt és a keres­
kedelmi esarnak ügybuzgó titkárát, hogy őt elnöki tisz­
tében jóakaratulag támogassák. Végül Wollák Soma 
mondott köszönetét az elnökségnek cs a lelépő választ­
mánynak. A közgyűlés berekesztésével az uj elnöknek 
egyenkint bemutatták a jelenvoltakat.

A Budapest Józsefvárosi kereskedők és ipa 
rosok hitelintézete, mint szövetkezet, ma tartotta ren­
des évi közgyűlését. A felolvasott igazgatósági jelentés 
szerint a nyeremény 2377 frt 31 krt tesz ki, s igy a 
tagoknak a befizetett részjegyek után már az első évben 
is 6°-'o osztalékot tizeitek. A közgyűlést a jelentést tudo­
másul vette s a felrnentvényt megadta. Az alapszabályok 
több pontjának módosítása után az uj választásokat ej­
tették meg, melyeknek eredménye a következő: igazga­
tóság: Kolin Gábor, Pielzsch F. É. Weiller .1. S. Felügyelő 
bizottság: Ehrlich G. Gusztáv, Finály Izidor, Cnuth C., 
Nagel Bernát, Ney Lipót, Vajda Béla s Wertheim Mihály, 
Azonkívül 30 tagú választmány.

A fővárosi takarók- és hitelintézet tárczahitel 
egylete Beck Dénes elnöklete alatt ma tartotta rendes 
évi közgyűlését. Az évi jelentésből kitűnik, hogy a lefolyt 
évre utánfizetés nem teljesítendő, sőt a veszteségi tarta­
lék teremtésére külön alapot létesítettek. Az év folyamán 
24 uj tag lépett be s 240,000 frtnyi váltó számitóltatotf 
le. Ezután elnök köszönetét mond a bíráló bizottság 
működéséért, mire a közgyűlés megadta a felmentvényt. 
Bizottsági tagokul megválasztattak : rendes tagokul: Glück 
Zsigmond, Löffler Lipót, Spronz M., Katzburg Fiilöp, 
Franck Zsigmond és Harkai Ede; póttagokul: Greesák 
V., Breier L. és Frankfurter V.

** Osztrák hitelintézet. Az osztrák hitelintézet ez 
évi rendes közgyűlését márczius 28-ára hívja össze. A 
napirendre csak a szokásos tárgyak vannak ki­
tűzve. A mull évben márczius 30-án volt a közgyűlés 
és a mérleget február 28-án tették közzé. Feltehető, 
hogy a mérleget az idén is február végével fogják köz­
zétenni. A mostani mérleg alig fog meglepetést hozni, 
mert rendkívüli üzleteket nem számoltak el és a nor­
mális jövedelem körülbelül megegyezik az előző évivel. 
Különben jól értesült körökben az osztalékot 12£ Írtra 
becsülik.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krediforenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Agat- 
stein Amália keresk. Krakkó, Kahrev S. keresk. Bécs- 
ujhely, Goldberger A. rövidáru keresk. Bées, Legit. Ger- 
manus keresk. Brunnersdorf, if). Förster Károly tarka- 
áruszövö Rumburg, Schwarez és Weisz kereskedő 
ezég Jászladány, Goldstein Tirmin vegyesáru keresk. 
Nagy-Kikinda, Perl Ábrahám és Weiszmann Mózes 
kereskedők Kraszm.

A MOHAI
IEÉ*

forrás

hazáuk egyik !eg»zéuMv.!uV.!.b

SAVANYÚ VIZE,
vegyelmozvo dr. Lengyel Bélv egyetemi tanár ur által. 

Ajánlva a bel- és kiilfö'd számol orvosi tekintélyei által fö-l 
leg a lélegzési-, emésztési- s liugyesii-szci vek Imi iitosí 
liuntalmainál hatásosan gyógyítja a Rliachil Is-, giir- 
tély-, vese- és küszvéiiybajoUat, ép ugy használható “ ta 
gok esiizos hajainál, gyermekeknél meggátolj i a falaiig«« 
gyomoi'-sayany képződést s fokozza" az Idegrendszeri 
tevékenységét. Gazdag szénsav tartalma folt tán ezen üdítői 
savanyú viz » legkellemesebb izzul bír s horrnl ha-, niilval 
igen nagy keletnek örvend.
Frle tSllciben—SZ. - - __

"i'iuvnkor Efleslíuty iu.« t. és m-ili tir.
. , .w........ *j V — anámvl/s/alllkapható: c . ,óníl ■

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fliszerkereskc-I 
déshen és vendéglőben.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 40. Havi b. 12. 

Budapest, február 13-án.
FAUST.

Tragédia 6 szakaszban, irta 
Goeitie. fordította Dóczi L. 

Személyek:
Faust Nagy I.
Mefiszlofelcsz Gyenes
Wagner Gabányi
Tanítvány Miliálvli
Bálint Hetényi
1-ső diák Kőrösmezei
2-ik » Császár
1-ső polgár Szi?f-ti I.
2-ik .. A hőnyi
3-ik Mátrai
1-ső mesteri. Latabár
2-ik Tolnai
3-ik » Falud!
Öreg paraszt Pintér
Éji őr Saulba
Szomszéd Halasi
Föld szelleme Kgressy
Margit P. Márkus E
Márta Vizváriné
Lidi Nagy 1
1-ső polgári. Szcrdmi G.
2-ik » Lukács 1
1-ső szolgáló Békéssy I.
2-ik Lubinszkvné
Cherub Delli E.
Rossz szellem HegyesyM.
Boszorkány Szatiiináryné

Kezdete órakor.
Holnap, február 14-én.

A h i / r e S.

NE P-SZINHAz,
Budapest, február 13 áu.

SZÉP HELÉNA
Operette 3 1',-lv. írták Mc-il- 
hnv Cs HalCvv. Fordította 
l'.wa L. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek :

Paris ^

Heléna
Agamemnon
Orestes
Calchas
Achilles
I. Ajax
II Ajax
filokom
Eutieles
Bar-his

Parthenis

Fi i ne 
bzolga

F. Hegyi A.
Kassai
Pálmai I
Gy-'-ngvi
Ligeti I
Makó
Hunyadi
Újvári
Pusztai
Izsó
V. Kovács 
Béni I 
Arányi I 
Bessenyei M 
Alexi A. 
Munkácsi M. 
Egri
’ órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, február 13-án." 
Az operaház zárva. 
Holnap február 1 t-éri. 

Will Mária assz. és Perot ti 
Gy. ur vendégjátékául:

8 á l> a k i r á l y n <íj e.

Kezdete 
Holnap, február lí-áu 

Nebánt 8 virág.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 13-án. 

Haase F. felléptéül:
Im Vorzimmer Sr. Ex- 

cellenz
Életkép 3 felvonásban

Der 30 te November.
Kreileti vigj. 1 felv.

Eine kleine Gefälligkeit
Vígjáték 1 felvonásban.

Bine Parthie Piquet.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

BUDAPESTI ÁRO- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 12. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi forgalom majdnem üzlettelen volt, 
Osztíák hitelrészvény 269.10-en köttetett, magyar arany- 
jáj'sdék 96.35-ön kináltatott, magyar papirjáradék névleg

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269— 
269.10, magyar aranyjáradék 96.30—96.32j,

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17, sz. 4728

Soh“ °6m “í0** '"."látványok O'Torr* japán művész 
altat, egy Ga foknyi szögletben feszített torna-kötélen, 

űz“ " következő müvészek fellépése: Fe»ry Toni k. a. 
német dalénekesnó, Miea Steraon légtornásznő. Továbbá 
pedig a világ hírű The Phoites társulat grotesque magas­
ugrásaikkal es némajátékaikkal. A bájos Roger Margot 
kisasszony. Serenato spanyol mandolin - csoportnak 
JO hölgy egy ur), továbbá Forres testvérek, eredeti ko­
mikus bohóczok. Mr Felix franczia láncz- és dalkomikus 
e u SZ|"‘P baiigu Graham Marion k. a. angol énekesnőnek. 
acnenU Marton dalkomikus. Lass Larson kitűnő tornász­

család (1 férfi, 3 nőj.
Előlege« Jelentés: Csütörtökön február 16-án ismét- 

tellépte Roger Elza kisasszonynak Margót nővérével 
egyetemben, egészen uj kettős és magánénekekben.

Közlekedési OtmutBtó, $
tfegffient lejutó b az L ‘.tértit iamir 

szjmáb «>
íf-fti
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBRUÁR 13.
Ezen hirdetőéi rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. • compact betűk­
ből szedve 4- ^krajczÄiral fizetendő.

1888
aezSíKiSa« i

■sy
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

_____ Csal<^olyJeyelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Azon fiatal ember, Vfiíöl
ki f. hó l<l-iín ti. it. kiadóhivaln-
J.inkbnu • Szolid 25 » , jc. HttZVétel.
íig'-s levelet átvclte. kéretik uzt F.gv kis 
issznhozni, im-rt ez más Inr- 

il'-t“ -«•'•iára jóit.

Eladás aBMaBMaamaBBBMgBB

Áljíaimfizást keres
V., Bálvány-utcza 6. s*.

Használt és nj 10,000 l'H KJHICziÓV.M I

Kereskedösegéd, Oktatás.
ki a fővárosban huzamosabb 
i.lő óla működik, a rövid- ás Eny tapasztalt oazaliuémot
divaliim szakmában járlas. UGVßiOllG

Aíkalmazást nyer :,I0H Eey eainos
hulorozoll szoba külön bejé-

ÜgyIlÖltSŐgi vállal olcsón kiadó márrzius középnagyságú világos külön- ki egy 10 éves nős úri embcr-

Keresek | 100 irt
csinosan bútorozott. lisz|l.]el (lijal lizelek annak, n1 Á suliancz!

zt ''-KV kis . saláili ház kerc-ietik divalaru szakmában járlas. U6VCÍ011G, ; <'s bizománvi iizklbe lauonoz i 1-ére. Hűvel,bel a kiadóhiv. ' kjáralu szobát az V. vagv ""l:- jflvnlcg vasúti főrakláv,Konti J. Operettó-
r- megvelelre liudau a Krisztina-, «»hajlana ugyancsak a lova- . ’ . i kerestetik l.avonkinl b Irt fizu- VI. kerületben, lehelnie» kö-."ok' a '«varosban gőzmalom-) iÁaefc összes dalai

viiroshan. Ajánlatok a kiadó- tosb.in olv uzlelhen alkalma- kitűnően zongorázik, a Iranczia (,jm ki nlóhival il „l.nnr, n ' 1 tvt • , ban vagv más elsőrendű vál- “ .. -
. hivatalbaküldendők„Ház»czim «W nyerni, a hol s:zahoü árak és angol nyelvel Franoza- és Uuh.lmalal- | n no 1 ppn 0 07011)11 zo1 n MarK«thidboz vagy az italnál "hizios jövővel egvhe-l Szöveggel

B alatt. ölti Idéznek, hzives megkeresések Angolországlian laimlla. a leg-1____ ____ UlJlillt&j UlUüll U. IJilllIllU osztrák államvaspályához. kötött állási közvelit. Ajánla-!e"v füzetben < Hl dal) ára
11. .1.» czim alall e lap kiadó-j kitűnőid» bizonyítványokká 

hivatalába kéretnek. öl 12 látva: továbbá több német

Igoxi szép írással Bű © U © S £2 Bis
hi ró, a magyar é< nemei nvelv- a

... r ____ , , , luzai,m a,last keres egv közép- ben tökéletesen járlas e»vo-1péaz-szekrenyek srÄÄir..*»V**Si 1 bonne superleure,
só áron Viadal- a kiadóhivatalban. :$|:$ keres (lngszivcsehl.cn oly mim- * l»ol :.llo lukas május l-re ki- ttlS 1-C

•nzsvekiénv "vári i „ . . . kát. mehet otthon i- elvégez- zongorázik, a Iranczia nyelvet adó. Bővebbel a kiadóhivatal- | hető.
jóst \* I! ilvmv- Allaöt líOrcS j , \ A" • . . r. hirju. mtiködötl í> óvi;r Krim-! l,a,i* öl20;jest. \ i,.i \.m\ . . ln tiKí). Az illőin elemi, Ríni- i , .n. , ' , , . .

.Í*172 <vy O.il.il nufIon egyi-n. ki jo m*iz£nm. - _ , ’ . rziiiov.szaf'ban, azonnal állást j J\o*rr nn0'xr Folyo évi

O A szab. osztrák-,„agyar álla,,,- Bóea egyik külvárosának leg-'" 
vasnt-lnrsasag »y«8d»jI«U.,élénkéi,,, ntezájában levő ház. . 

S- aeti épületében iTorezkor- a,.,,-: i.,,,,’ ,„oí4 „

Budapost,

FEJ-SÍEÁÍDÜ
I tiszta selyemből —

zongorázik, kisebb gyermekek
nellé igen ajánlható : és egv Budán, a hinczhi.llö közelében , ,

ö szoba, 2 előszoba és kéri- UX»jnS illetőleg aUgUSZ- meR,fe|dfí budapesti hás ol-ra*
löl álló lakás május l-re ki- ttlS 1-Óre kibérel- y 8E“m) f^uyheposzeb, leóbon kicserélni óhajlalik. |

' PuToIt «»‘'»a™ üimeriló ajánlatok «F. F»i 
k>'l"n„,en alkalmas 2 mn- kiadóhivalall,a kéretnek.

VniTT Jfc'oiyó évi október hó 1-töl t”,'Cm ,GI! Ügynökök kizárva. ÖUÖÖ
izony.tványokkal rendelkezik. nBZ,"ml "s reAliskolai la- keresnek szerény fcllételok Egy nagy I kezdve Vasmecvóben a mo > 1>mczorall*a' ,)l.rf,u" borbe-1 _

kalon.ivisell, hivatalszolga vagv uniók tanifását is elvállalja s melleti Grosse Dóról Iva oki. biilöubejúratn szépen bn- , . . , ___  OlcSO jelzáloghitel
más hasonló alkalmazási. I.e- már löl,I, év óla mi......... r «Vzakuéinel tanítónő állal. I',„- torozott szoba a Haris-bazár- zolfthl va8ntl állomástól B8ffi5S2a$B$32®2amiSBEaSa 100,000 irt.

vetek , IV .1, 27« alatt a kiadó- <lapesten, Amlrássv-ul 8(1. sz. második emeleten, már- félórányira hérbeuelistö (f VHKeiíALi 5' „ évi kamatra első vaev'\. nyakkendő 1.20 hivatalba kéretnek. :>:>1 'Uy. "fcdn-enynyel m„k„- , - notlrf I rzius I-re kiadó. Bővebbe, a ! akár eg,üt,, akár külön. 010511818. I másod bolyén vaió Kbtesi
mÁ,g - |ö,m.V Egy intelligens "............................................“'"Ä Több kitűnő G ^bdn.ua'ban 0.211 ,tét ..0^0. ! ügyes g^ész- 'ÄgS

un gallér l.bO« liatal hölgy, magyar es nemet . . nevelőn«» — ------ «a—*-»- — — ...................................... - • •
1-ont mellliiző 2. .. nyelvben jiirlas, tisztességes -öélntálll
kérek St II H A I!/ A. üzletben ...int elárusilónő vagy foglalkozást keres egy vas-: jártassággáI, valamin! ma- ) feni a várban 2 szobával, meg-1 egyike 1400, másika 600 Egv a Sorstól |felnek. 5084
- I,-bemerni,-gya- hasonló ..........égben alkalma-: üli bivalalnok. kinek nagvon gyár. némel. és Irimezia felelő mclléklielviséi-ekkél , , , , - .,„•=»' , , , , . -r, •
lape.l.U „agy-mező- zásl keres. Kiváltaira óvadékot szép magvar és német Írása i,önnel, alkalmazást keres-1 vízvezetékkel A ánlaíok -i ki- ,loIdda1’ lftk 08 Razdasági M'J oB özvegy hivatalnoki.,: Pénzkölcsön

I'. s,a„, all"! ezimezi". ,s nyújthat, l-evelek «hlaru-, van. Szives megkeresések S. „ok Barcséi, Kerei.cz iskolai I adóhivatalba kühlen,lök a lak- ®Pttletokltol kolltilog el-; vmt^iví" , t‘,su* ailcll.rS másod ilí
k.-k bermentve.! silóim» ezim alatl a kiadóin- S. alall e lan kin,lóim-,.miéi.,. i<i I   ........:  ............. . K. I ia*— „ lrin.v.iw,.,. h "yhaj.il liszlesseges helyre lovaeosi liazaUva

uiauoiuv 11- szülőknek örökbe átengedni, kapható. Bővebb értesítés 0

mentve mcgküldelik 
KLÖCKNER ós SCHLOSS
zenemükereskedése állal Budá­

toké és koezkázlalás írisico 
nélkül, sorsjegyek részlet- 
lizelés melletti eladása á - 
lal az ISS.",. XXI. t,.,v. ez. 
szerint. Ajánlatokat elfogad 
a fővárosi váltóiizlet- 
társaaág A Ü L E R is 
T A P '•j i\ Budapesten ;

. . ..jfinla-legy 1 (izeiben (tu dal) ara
fiázbail több kisebb Ajánlatokat K. A. alatt a ki- l°k ''Főraktárunk» ezim alatt 1! írt till kr. -Megszerezhetők s 

J n|r«e giAylti* I és nagyobb adóhivatalba kérek. 6100> kiadóhivalalba köreinek. 325)az összeg beküldésekor bér-

j 1 ’ , , • H a , Bérbeadás.
franez.ia nyelvel bírják és Kiadó lakás. ! (llCZcI l IftKH'S I A szab. osztrák-,„agyar állóin,- Bóea'egyik külvárosának ,p„.|^,'eaa-^™u^a,,u, p,ma-

1 ^ 9 4

3

magyar, német,

agy-mez,zast k rés. Ixivanalra „vadekot szép magyar és „érnél Írása bőiméit alkalmazást keres- vízvezetékkel. Ajánlatok a ki-, uomaai’ xaK 01 
czimezm. is nyujlbal. I.evelek yMaru-, van. Szives megkeresések S. „ek Ha vese b Ferencz iskolai ' adóhivatalba küldendők a hk- óPttleteWto1 1 

ie rmon Ive. silón,alatl a kiadói,,; ' S alall e lap kiadóhivatalába ügynöksége állal Budapest. I bérmci.nviség megjelölésével I látva. Cairn a 
_____________ '•-si)'v;,l;tll'il .................. OKI, .kelvinéi:, ÖI0| | I. gyó-ulcza 5.____________ 347 J »Budai» eziiu alatl 5118 I falban.

Mautlmer Ödön

ÓVSZER 
r u

2=3.
l)v. LI5N 11D( >1«'!*

s az E P j é r i a i!

esász. és l,i r Fensége .liizsef lolierczeg ml r. szá Ili tója.

;. nittatoit 1874.) mngkereskedése (aiapitlatott 1874.)
Budapesten, Koronahcrczey utcza 18. sz.

s. évi löiivjeg-izeke megjelent. s kívánságra ingj,mi és 
•rineiilve s/ivesen megkiil,lelik. Kzen l!í oldalra lev

• " - «00 ábrával ellát,,II árjegyzék larlalmaz: «0 léle leg­
eim m.i'—uj,lm,súgni. 2«, Félé gazdasági. 220 |V>le la. 70 ' 

I • -1,. ,'s 1800 |é|,: virág-magvakat, továbbá 80 léle 
. ,i I . öO burgonya faji, löO léle kérii eszközt, slh. 5081

I FölieiTzegi Imr-piiicze.
Bérlője : SCHUTH VILMOS

•• j vm;in> i>;iii. (Magyarorsz.)
,r. j a: ’if a ;i bmlapesf i országos kiálliláxon hi- 

tinilelell. igen Kitűnő

Áj főlierczegi saj áttérinésii
I vörös ésriesling (fehérborait
fl-S v--k p-i'ae/.koklian és kosarakban, lelsz,•sszcrinli 
j'éjj meiinyi-égben kaphatók. Árjegyzékek ingyen kül­

detnek szét. f,U8"i

___új1 ÍJ flzjm a Ijjndújnyalalban.__5IO(Llap_kiadóliivntálában. fullóil

rövid i ló alall biztosan gyógyít 
niimlonnemii l'ngyiisl. á[ 
orr- és lül-vöriisségcl. Mii- 
lelrepeilés,. I>iil,vllk<liyaa- 
mit és viszk,•légei. Ara 
jiróliallvcgecskc Ilii kr. egész üveg I 
I Irt. '

Főraktár TÖKÖK .IÖZSEF I 
égyszertára Itiulnpesl. Ui-I

k
sorsjegyekre, éri ékpapi-1 
rukra. zálogjegyei.i'v, \ |- i
,lékitakiirék|iénz1áii rész­
vényekre s arany és ezllsi i 
péiiziieiniiekre il*-t«z,--■ sze-1 
rinti kisebb részletekben is i 
visszafizethető, bármely 
összegig olcsón ad őUü'tij

J.Léry
Imnkiizlete, 

BUDAPEST, 
liltl viiui-lllvzu 17.szám. j

8ÖÖÖ Hungária Drill somtőt
szíillitott eddig 4914

KÜHNE E.
gazdasági gépgyára Moscnban.

Főraktár: Budapest, VI., váczi-körut.
Leszállitott áfák. — Utánzatoktól óvakodjunk !

TT T T barázdás vas-ekék, Laakc-féli1
U J I rétborona, Tliallmayvr-I'éh- Arait ka- 

___________ "választó, „Acme“ amerikai borona síit.

Os°sságos áStiaBásms kiáBSátás Budapesíeoi BBBES.

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért

á fiiig legjobb arez- és kézfimitó szappai
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógy tani

fairbamtks-mérlegekI
éilf -szappaei Sja 35 kr

íz Iloltli Iakarókjivnzlár részi. Iárs. llebrrczenbni

‘:r T. évi rendes közgyűlését
SSó. február hó 26-án délelőtt 10 órakor saját iroda" 

ii :r a meg. melyre a I. ez. részvények tiszteletűd 
megbivatnak.

—— ta-rxácslíocás tárgyai:

.*■3
wr:Aa:í;i=
FAíPDAnxs:

a®

mm

2. A felügyelői,i 
8. A zárs,ámla

adtság jelentése, 
beterjesztése és a nyeremény felosztása

iági tagnak megválasztása, 
v hitelesítésére két részvényes tag megvá-

1888. február 2. 5089

Az igazgatóság.

ISASAC

fiz egész világon a legtökéletesebb­
nek elismert mérleg-szerkezetek.
X Nz.iibailaliiiazolt Faivhauks-mórlegelt .szí i - 

ziidos rendszerűek, rendkívül erzékenj ek és toló- 
s,,|yl.VOI vannak ellátva.

Tartówisiíf, poutossti^ és könnyű líi-zelií- 
.siilxiiol. lógva az összes világkiállitásokon első dijat nyert 
l«,jg'liiliiuőhh mórlegek.

A julányos árakban —- melyek sulyokkal számított 
tizedes i»u1i*lo*>'olv :ii*iiiiiií I iiom niilgn- 
ss:il»1 mii -— a. bilelesités, csomagolás és vasúira való 
(eladás költségei beiilbglallalnak. Gazdasági szekér és zsák 
mérlegeink, valamint iiiarbaniérlegeink n legkedvellebl, mérleg- 
szerkezetek. álla mi jel iH/i/c/ct aluli áíl.

íkMái-

eltávolít minden börküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz.
Müller -1. LTyle givei-viii i'ózsa-szaj>pan ílJpfV.i“:

i rrlii-szajijiiiii Ifgliiiumalili rózsaillaltnl, (Irina kr., ;i dili l írl; 
ugyanaz nulliaii :iu kr., :i ríni 85 kr.

Müller ,1. h.-félc valódi tojás-olaj-szappan,
I,"'konyán hal a Iliim
II darál, III kr.

simiija i'i' k'llrissiti nz.l, darabja 15 kr.,

Miillci- .1. 1,.-IV-lo salicyl-szájviz. *VRÄ„.Ä

Andi

nilláinál a legal; romlásál megóvja, üvegje 4ü és SÍI kr.
iiinin-... k.-iV'i,, Miiiivi-fosiwr, jaeaamiR

Ingák a I In'il'eliéi'ié leszi, de egvszei'sinlnd a már létező lugl,elég­
ségek tovább Ierjedéséi is megóvja, doboz tili kr.

Iiánnila- 
lus Ilii-Miilln* J. h.-félc Vaselin Gold-Ci'viue,

lásn arezlinomiló szer. üvegje 511 és 8'l kr.
Amaryllis dórét* ll's,,i:lUU lii,v'-'i< 1 M 50 kr--- - in aU hív. .1 Irt.

Ixia Lys, Bouquet Elegant. Mimosa, Kariipa,
a légiin,imái,I, és legki ,lvellel,l, illatszerek, üvegje I li lUTTT K 
2 In aO kr. es a Irt. Kj

Müller .1. L-féle Brillaníine. I'1"1“ l,;ll“iS?lll,ir - B_____________________________________ vy lia l -, ’éakal- e> I,a III-l;A
lényének és lágyságának előidézésére és azoknak klliullásál és g 
lurekenysegvl meguv|.i, üvegje till |;r. és I fel. K

Újpest, világhírű
művész

fel Uhu ni ml,iilt ti ulti tu Irteiii
•l'Jtii:a,tiIIi/t a I,„juszt jiiihiijn. 
a tiin Urmj/u íjtii'l ,-s l. ihulliistúl 
nuyúejti. ih.',u-.it V.7

mrmm

17133 *

gyógyszertára
„Szent Lipóthoz*

BECS, I.. Plankengasse N r. 6.
V.fsOsr. sorozni, -vó-v- ós pipvvv-c/.ihkot ajánl u f. ez. közönségnek, melyek 

luiiouliözo esetekben Igen jóknak bizonyultak.

Js E1, illatszer- és pipereszappan-gyárosnál. |
ti -V ív T .V lí :

Koronaberezi'u -uíezit ki. szúiu.
A vidéken valainennyi hírneves

BUDAPEST < ; X' A l í :
liot feuI,iiíoi,-utez:i í £ti. 

-■.Vógj.szeré:.zek és kereskedő iiraknúl.

Ilrililill oi l‘(‘ 6Zor‘rl®’ tejjcaen árlalmatlan, az a réz. kezek, korok 
a, ,* • . ''SY más részekén levő felesleges szőr eltávolítására,
íégdy l frl'! " IUr “ 0 mcl,elt l,lzluba" M fájdalommentesen hat. Kgy

I . ...............••vetekből készüli ávlulm,illan szer legrövidebb
j 1 akii! evógyili.i a titkos betegségeket, mini | 
j iiólyagtinrnt. kankó slh. még akkor is. Iia az régi 

eiiianyegoll volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

3fisil i<‘o-tx>3iocskíík
Cajinnlos maticoj

.■•jgyulásboz nagv mérvben hozzájárulnak, a javulást j 
• "iliák. — Fecskendők minőség és ezélszcriiség sze-1 
>t 1 igi. (iü kr. Hű kr és 2ű kr. úgyszintén suspenso-1 

riuinok mindig készletben.
I®&- l'lgy üveg óva U f'rl .“O kr. 

i:-;y arm's/.ági főraktár TÖKÜK .IÖZSW gyógy-1 
szériáim Kinlapcsl. kirnlynlc/.n 12. 47,97

lidíTr' v-nv:" á nT^';

Ncuslviii ezukrozott Erzsébel-laliilat-sai g\^n
vérliszliló, és a mellett teljesen árlalmatlan tulajdonsággal biriiak!
Hiliinöeknek hizonyiilnuk az altesll szervek betegségeinél s leküzdeni*
min,len dugulást. Ili l’itlia tanár udvari tanácsos és di Weiser e-ú-zári v • . •• • .
tanácsos nagyral, , siilcnilö hizonyilványávi'i kitüntetve, ezen labdacsok ÍN <*1111*1 111 II VCSZ-llVll V m !,'.'g^Vr,okc" seg es me!|fájás ellen. Kgy
a legkitűnőbb orvosi sznkferhuk altat ajánltaliiak és rendeltetnek. Kgy -• — h ‘ K
doboz 15 kr. Kgy lekeres « dobozzal 1 frt.

IVViisteiit Mimi hinitv
kalmaztalik. basonlokép fogfájás ellen is. Kgy üveg 5u ki

Illatos
eltávolítja

cl al-

v(lSZA,l,ll VS/IN/ i'u/'UR lajJalmak ellen bedül zselésre. 
1,1 1 ' 1V •‘‘1 Kgy üveg 711 kr.

i száj rossz szagát s erősíti

*** I'11*1110111-1jÍ(| 1101* férfi ni gyengeség ellen. Kgy üveg 2 fit. 

I'll.itoi.jáll CSSClICZia liajkilmllás ellen. Egy liveg mi kr. 

hojtorjáll poilládc liajkilmllás ellen. Kgy tégely ún kr.
('üli va szesz golyvák ellen. Kgy üveg 70 kr. 
Illjcclio-Catlvlle Muyj;o0krClk" lu,liak “3 n;jk"61' Esy üveg

Oll Oll I jit-|()o paszta a fogak liszlilására. Kgy adag 70 kr.

Czukl'üzotl vashlbllavsok 'f;1 szegénység sápkér s rend-
doboz , bt. fél doboz no kr. el,e"*eíek eHe'' nákuiL K«V

Illatos salicyl szájvíz, Kgy üveg«0 ki.

Hv Hvown növényi liajiljiló- és liajfenntailó
lllllllállói.'l !.z<" visszaadja a inegsziirkült bajnak eredeti sziliét.
, , '"-y li:,i,a. »ilé-z tégely bt, fél

vagy készpénz beküldés

’öraktáf Magyarország részére Török József gyógyszertárában Rudapesten, király-uteza l2.fi

Das választó/, rruá/. ivill l. iliiuö jót/-, l.iivöiu-, ha j- ós ru/ialie/el.li,;/, jósii/,- l/irah/szavr. vlvráuirs 
ós l>ó/>aU‘I,nfíliöl, niiiidviiitnitil. tü/.völ., szivacs»/:. Ict.'/iiKiinubb hüvihii-olló/l:, lm/sül»/:. Továbbá

Hölgyöknek különös íigyelmébe -^3 4(12« |
ajánlom, /oh/tini a Ivi/áivalósabb ós Ivi/ajabb liajlal.btil bi vvinlvzr/t áus választób a ra/iávomat. {

Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bái-hol. |
SSBSBSHKBBBflHSBiggi

Titkos betegségeket,
liiia.vvwAf'ol.vitsokul, seliekef. syphilis iiliíkövetkeziiif- 
nyeli elyyen^iill Icilieiől. ■iiiigöiiilöseket. önl'vrtfízle- 
fés uliíbiijitil. nőknél Ivhéelolyfisl és bármely mii bajokat, a 
hmmekar-ahli Mlrlietegséuekel. valamint itjukori bűnök követkéz 
lében beállott idea- és rímek ntóküvelkczmcnyckép létrejött lifilge- 
riiívzlinjohnl gyógyít 15 évi katnniioriimi tapasztalat illán a 

legújabb gyogyinéil .-"/érint alaposan és biztos sikerrel

l>i\ KAJDAOSY
volt es. hír. é/.i'éiloi'von.

Lakás: V., váczi-körut 4. sz., I. em.,

bejárat a lépcsőnél.
Bendel délelőtt | .10—I óráig, este 7—8 óráig; nőknek u m. férfiaknak 
külön be és kijárat — külön váróterem. Díjazott levelekre azonnal

válaszoltad!; és gyógyszerekéit is gondoskodva lesz. -ititié flj

<Q

<Ó> O
e Y
©
lij A Párisi orroil akadémia Utal
j{0 /j VI oliamort. Fiancziaorazánban nyll-

.,' vánosan elfogadott. Szt. Pétereárt
© 1»8

' - ^ ^ 'S’ v w UF VQZ gr» ti;

.yvivES DE BLANcA/}

Tállozatlan minóségii vasas ililany.

s orvosi tanács által autorisáftntott.

: =) I.zen pilulák, melyek az iblony-ée vastartalmaiban © 
{•j osztoznak, kiválóan alkalmasak a górvenyból származott A 
X annyira változatos lietegségekuvl (idült daganatok, huyyie- fl, 
• • kedés, a testbelli rósz nedvek sió.) mik ellen az egyszerű ® 
O vattai '-Inni anyagok hatással nem bírnak ; a Chlorose © 
O (iápaütíág). a Leucorrhéo (leliérfolyásj, Amenorrhea @ 

(tiavitisztnlási .-nehézségek) a Phthisic (sorvadás) és A 
Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- f. 

J" vek inükodéséiick clőmozilitására és a gyenge, vizenyős ” 
'■J véri» szervezetek átváltoztatására. * ®
bd Jeoyzkt. — A tiszlátlan és liamisilott vasas ililany kár- A 
j tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard tg,

Omint authentic,is, ezüst lemezzel van // / “
lepecsételve és az üvegesére ragasztott 0 

• ) zöld vignettán névaláírásunkkal ellátva.
0 fiúmról á Paris, cut BOiiAPAHTi: -lö.
i"3* Egy üveg áia 2 frt 50 kr., kis üveg I fit 25 kr.
i9 Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF yu-gyszerlára. ^ 
fi király-uteza 12. szám. .mi.;
03®©^©@©©©9@©©@®®©cseö®®©a

ÍGEBVEIYEI
Osztrák Földhitel sorsjegyekre,

főnyerm. fiD.IIOI) IVI. Húzás február 15-én.

Bazilika sorsjegyekre,
főnyeremény 7Ö.0II0 fnrinl. iluziis mái'czius 1-én.

1864-os Allamsorsjegyckre,
főnyeremény 100.(111(1 lóriul. Húzás mávezins 1-én.

A? mim csii'i 2 forint iislyeskel együtt.
Mimi a 3 igérysny tsdk ü fariul £0 lír bélyeggel együtt. 
Eredeti Bazilika, Magyar vörös-kereszt sorsjegyek

szorosan a bivalalos napi árlólvain szerint.

7.30

L0RTJ.ll MELTOSE *

Kedvelt és Elterjedt j||.J BESTÖEEB,

msm" mm

bank- és yáltőiizlele
BUDAPEST

liatvani-tifczii 17.

XI. évfolyam hiteles sor­
solási tudósiló, pénzügyi 

szaklap félévre csak I frt.

NEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 

lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
I és udesugét. Egy üveg ára 2 f. 50.

, Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyój^T Bmíapeat'‘ kírály-Tteza 12 sz. 
I Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczi-ntcza és 28. LUEFF SÁNDOR váczi-ntcza

22. sz. (t>Nemzeti szálló» épületében.)

%

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvény

; Franczia Magyar szótár. S
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:

Szó,jegyzők ós nyelvtani megjegyzések a 
anezia aktul, és a legjelesebb ezótárlrók 

"tán. — 8 kötet, fiizve 10 Irt, kötve 12 Irt.

Nélkülözhetetlen minden könyvtárban.
Y7*TQ$ T ^tn\e^.=T' IS GYÜMÖLCSFATENYÉSZTÉS TANA. Dr Lucas

A tir/lit,/; heninhitntl xzniiitn/11 lí nififhirhoti, fiifrfr.x I;ös'.iinct- 
irnt jo/fftún i„t. ,/ Iv/ndh.jHihvn ajánlható.

I Titkos betegségeket,
Imsyrsöfel.vA'ieUul < n sehckvl. az öiilrrlfizlelf.» itbibajuil, 

te o- vlitycniiim le Ili,ról. iiiiiitemlvsiliH. a hiijakrtrnalt 
; ■ uldki.vi-lkezim iiyril. nrtki.él Irherlnl.vdsl. bármennyire is 
/, , . valamint mind t/nn női l,t le^»e«cl.<-l. melyeknek mag.
ói lalansftsfjyi:. főiil.ozója. •■■ ■•firbplegsógrkel gyuyit u|gyitgy. 

■■■rill " rím biz!, S -ikcirel, gyorsan #s ala|iosan

.| Dr. GARAT ANTAL
erv st-Lv.-/. szillé.-z és »zenié« tudor, veit «-»ász. kir. oszt.-főorvos.

Lukas: IHiDzU’11ST,

8V. kei*., kigyó-ukza I. sz.
Remid: n.iponla I" „rá,ól d. •-/•-«/ I óra ,1-bitánlg, este ; órától j 
!> ólát- A* Díjazott levelekre a I-magyobo li yebinmcl válatzolta- 
tik L-. yyo-yzzeiekibl is nondoekudta lesz "TJBq -N ólmok

Gin vurotcic ill. .(-.»u
Liyanol, ineyicl-nt és itzerzőnil Ur. IlUtU \\f\l. it.,1 niegrriitlelhelő:

BSE* Népszerű útmutató -®g
a nemi betegségek s ezek észszerű .g vágy kezeléséhez

t.'ziiiiil k tiyv, mart- a m.i ,odi!. kiadj- Ara 2 Irl 51» kr.
A könyv tartalma I. Az ivar».- rvek 1,-irát.,. II. A nemi élet y,. 

ledé*..-. III. A/. önl-Tí jztoté- ■ - az - jjcl, niuv-mb- .*. IV. A Iniyvvső 
‘ ,1 ,Trip,,-! -> bűzve»1", - I tv,.. V. A bujakor fsyphilia1. Vb I',,.

„Iva- VII. Klxj|engiilt I > Vili Sói magtalanéiig. IX Az ivar

Józsei-tér O-dik szííiu alatt.

FI

■Tbeteg- tője a pto'lilnllo
0BÖB8

SBnlor eladás.
Február hó 15-ig

bá.mdandó olcsó áron a.laíik cl a nagy niklár a lüglinonial.l. urasági buto-
riI ívvii a I^l?gYsfur"1'l^k,|f"Ji közönséges polgári házla,dúshoz, azonban 
a legkitűnőbb minőségi,en etszoba, hálószoba, szalon, fogadó- és 
úri szoba berendezések és minden más beim lomzáshoz szükséges bútorok

;i ki!" ixi" "" miuusüg kezessége melleit

SZABÓ JÍ 3SEF ÉS TÁRSAI
budapesti asztalos társasága

mbilá" az ön- ...Jeles pártolás állal I. vevőinek száma folylm, szaporodik,
elhatni óztuk a Jozeor tei- l , a furdb-nteza sarltnn és a Nádor-utca 4

szám alatlI raktárunkat feloszlatni és a

József-téren 9-eSÉk szám alatt*zo,nl,*,,,,,zoszl,,‘i.u-
* »»»Írynr banhltul

Ogy a va aszliis kényelmének megfelelő, könnyen áttekintheti, „agy helyiséget 
választottunk, s nem kíméltük az aldozalol. hogy m. I. vevőink eddigi megelé­
gedései es bizalmat. nemcsak bogv;^megtarthassuk, hanem hogy jövőre még na­
gyobb merlekbe„ kiérdemeljük, miért ,s kérjük továbbra is b. pártfogásában és 
bizalmában részesítem. Árjegyzékkel ingyen és bérmenlve szolgálunk. 4*187

,it>zsef-tér 0-dik; szám alatt.

EGYETEMES ISMERETTÁR.
SZ F.RK F.SZTF.TTE

»r. WECKEKLE 1^ A Ó.
SZÁMOS KÉPES MELLÉKLETTEL.

Ara vászon Kötésben 4 frt 40 Kr., Jélbíír Kötésben 4 frt GO Kr., 
Két félbörKötésben .-> frt.

Közművelődésünk legközvetlenebb forrása a „Lexikon" mint uegyetemes ismeret­
tár», mely, ha bármit is tudni óhajtunk, felvilágosítással szolgál.

A „Lexikon“ az a könyv, indy olyan, mint. egv általános kiállítás: minden 
benne van. a mire a szellemi életben szükségünk lehet; akármit hallunk, vagv olva- 
sunk. a mi eddig előttünk ismeretlen volt — ilyen pedig sok akad az életben ! arról 
a Lexikonban gyors fölvilágositásl nyerünk : mert: a mennyi a közgazdaságnak egy 
világkiállítás, ében annyi a közművelődésnek egy „LEXIKON" va»vis „e'-ve- 
temes ismerettár»! =- e ! '

á „kis-lexikok:“
tehát a inagyar közművelődés fejlesztésének leghatásosabb eszköze, de egyúttal a
!Cf,"!,li-rBÍ«i ÍV is;'nclV,(!l ;ve.., (löílü legtömörebb nyomású hasáblap 

és 48 mellékleten. 080 számozott erdekes képpel) az ismeretek egész világát karolja 
lol, s ennélfogva egymaga egy kis könyvtárral fölér.

Kapható minden könyvkereskedésben és a 
PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában 

Budapesten.
m

MEOSeHíL ßLiUÖS
Budapest, váczi-utcza 27. sz.

Ortliopiidiai gépek, sebészi 
miiszevek, betcgápolúsi lost- 
egyeuészoti gépok és auato- 
mini müleges végtagok gyára 

rüe ajánl mindennemű

különösen az 1877. szabadalma­
zott saját találmányi! (ujitoil) jg® 
ruganyos sórvkötőkot.

Sebészi gummi-árnk. úgyszin­
tén ruganyos viszér harisnyák, 
vizc.Iet tartók betegek é; &*| 
utazók számára. -íGá.U r'“

Teleíon-üsszeköttetés.
WM

felvétetitek a kiadók Irataiban
Budapesten, Kecskéuiéti-utcza 6.

A PALLAS könyvkiadúhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

könyvek gaziák számára.

közé nyomott fametszettel. Ára 2 frt beívelt 1 frt.

íj

eYÜMÖLCSÉSZETI és KONYHAKERTESZETI 
FÜZETEK. Kiadja az „rsz. gaz,I. egyesület. Szerk. 

Villúsi Pál 1882. és lStiÖ. évlulyam. Egy-egy évfolyam 
ára 4 frt helyett — - - 2.frt"
E folyóirat gazdag tárházát képezi a gvümölcsészeti isme­
reteknek. A szöveget számos ábra értelmezi, minden évi. 
mellett 12 gyönyörű kivitelű színes tábla vau.

AZ OKSZERŰ BORÁSZAT, népszerű vezérfonala, j 
Irta Molnár István, a budapesti vinczcllér-képezde 

igazgatója..............................................Ára 80 kr helyett 80 kr.
tEieGYVERADÓ ÉS VADÁSZATI ADÓTOK- j
Jb VÉNY (1883 : XXIII. t.-czikk). Jcgyzetszélü kiadás, 
puha kötésben. ....................................................... ... Ára 20 kr.

VADÁSZ TÖRVÉNY. (1883 : XX. t.-czikk). Jegy-; 
zetszélíi zsebkiadás, puha kötésben. .. Ára 20 kr.

Nyomatik a k)adótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépénrBudape^IV^^^t^^'f^^j

'PARTÖRVÉNY. (1884 : XVII. t.-ezikk). Jegyzetszélü I 
A Tselikiadás, puha kötésben. ........................ Ára őO kr.

£, MAGYAR GAZDA HITELE. Az orsz. gnzd. 
■4Á egyesület által 2UU0 frt díjjá, jutalmazott pálya­
munka. Irta Schmidt József. Ä gazdasági hitel égétől 
kérdéséi nemcsak minden oldalról élesen megfigyelő, de | 
üdvös reformokat javasló munka............... Ára 1 frt 60 kr.

Az áraknak posla-utulványnyal való 
beküldése esetén a megrendeltek bérmentve \

I IcUUCernek meg
gHBBBgBBBafflÉBBaBBBgáBI

1

1888
SZÍ

BUDAPEST, 

KkZIKATCfl 
csak a Énnel

Vidékre post| 

Egy évrj . . 
Egy fel evr • . 
Külföldre
pr tniziv, Olaq

valimint ai__
jterxii,léshez ti 
Ejy szám dl

A vilál 
Vajon ml 
a nyilat« 
Európa I 
móré inti 
krata, kil 
minden j 
korlátlan!
nak éleit] 
dőlni, 
Európám 
álló akad 
gondolja,] 
az oly h 
zöttnek 

Egy ált] 
mi a mi 
szagban 
rul alihol 
gondolás! 
kisebbíts! 
getik mái 
téré híva! 
főbb kori 
féltékeny^ 
szát, és 
öntudata] 
várt elisi 
ták által 
tani azt 
csak ottl 
a halállal 
nül hivhí 
haragját, 
látszhalil 
BIetterr 
séges hj 
szólította 
fejedeli 
mert légi 
mindig bj 
közé, de 
és mi heh 
egész 
nagyot fc 
is, léginké 
korlátlan 
kán és 
dolgok 
Románt 
fia, — 
borút 
nyesitéséi 
pülni a 
ezt III. Sj 

Az ellel 
a felelet 
konok és |

KENI

s csak 
beleeg; 
mégis 
lant - 
Trenfit 
tiókoké 

Mr. 
hsita ’ 
hogy s 
zökkel. 
hogy .1 
helyezx 
eladási 
hívását 
bankba 
várta, 
a felmi 
bank j. 

Az i 
ben J 
hagyta, 
ügyekre 
egy ne­
vel, hoj 
Bouuhc 
•lohn B 
lyezlelt, 
nézve, 

— E 
kérdé D 
gatva. -


